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Organ a! Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Producerea semințelor de plante furajere
sarcină deosebită a G. A. S.- urilorDirectivele celui de-al in-lea Congres al P.M.R. trasează gospodăriilor agricole de stat sarcina ca tn următorii ani să sporească numărul de animale, producția de furaje pe unitatea de suprafață și să livreze produse alimentare tn cantități tot mai mari și la un preț de cost dt mai redus.Realizarea acestor sarcini Impune luarea de măsuri importante, pe deoparte In legătură cu mărire* e- fectivelor de animale, iar pe de alta

Atenție sporită întreținerii culturilor
............................................................................................................ ..............................................

și pregătirilor ca paniei de recoltare
PE TEME ACTUALE

Gîndacul din Colorado, dușman periculos
al culturilor de cartofiPloile și temperaturile relativ scăzute din ultima vreme au contribuit din plin la localizarea focarelor existente și în oarecare măsură chiar la distrugerea gindacului din Colorado. Primejdia atacului din partea acestui periculos dușman al culturilor de cartofi nu a fost însă înlăturată. De aceea, fiecare lucrător din agricultură este dator să controleze cit mai des culturile, pentru a descoperi dăunătorul și aplica la timp tratamentele de combatere indicate. Controlul culturilor trebuie făcut ori de cîte ori este posibil, cu prilejul executării diferitelor lucrări de întreținere și chiar in mod special. In afara acestor controale oare trebuie efectuate pînă toamna Ia recoltarea cartofilor, fiecare cultivator este obligat să ia parte la controalele organizate — la indicațiile Ministerului Agriculturii — de secțiile agricole prin centrele zonale de protecția plantelor.Gîndacul din Colorado este ușor de recunoscut după următoarele: corpul lui este noi simbure de alună, de formă ovală, cu bombat, de culoare galbenâ-porto- calie, lucios, și cu o serie de pete negre pe cap și partea de dinainte a spatelui. Pe restul spatelui care este tot de culoare galbenă-porto- calie murdară, se găsesc zece dungi negre, cîte cinci de fiecare aripă, ceea ce este caracteristic acestui

de mărimea u-

spatele puternic

dăunător. Larvele lui, la început foarte mici (1,8—2 milimetri) au culoarea roșie și capul negru. Pe măsură ce cresc, ele își schimbă culoarea în galben-portocaliu, spatele lor căpătînd o formă bată.Pentru focarelor descoperite, gerii în sticle cu petrol a gîndacilor găsiți și distrugerii lor, trebuie a- plicate tratamente chimice. Astfel, la indicația organelor agricole vor fi stropite toate suprafețele găsite infestate cu Detox 25, emulsionabil, în concentrație de 1 la sută, calcu- lîndu-se cantitatea de 800 litri lichid la ha. După 12—14 zile de la stropire se aplică un nou tratament, tot prin stropire sau prăfuire, potrivit planului de combatere special întocmit pentru fiecare regiune și raion în parte. In cazul prăfuirilor se folosește produsul Detox 5, în cantitate de 30 kg. la ha. Pentru combaterea dăunătorului, au fost înființate brigăzi fito-sanitare in cadrul S.M.T.-urilor, dotate cu aparatură de mare capacitate.Se impune să se acorde mare grijă acțiunii de combatere in regiunile de înaintare a dăunătorului ca : Suceava, Iași, Bacău, Galați, Dobrogea și București, unde sînt create condiții pentru lichidarea tuturor focarelor descoperite la timp.

puternic bom-localizarea și lichidarea în afara cule-

Ing. P. MATEIdin Ministerul Agriculturii
GRĂDINĂRITEIRăsăritul soarelui le găsește la lucru, acolo în lunca Șiretului. Toate sînt tinere, în afară de Sanda Vodă care însă, ca hărnicie Ie seamănă leit. Grădinăritele gospodăriei colective „30 Decembrie" din Mărășeștl: Aurica Chlclor, Virginia Zaharla, Eca- terlna Docan, Maria Irimia și altele, tn frunte cu Maria Chlclor, șefa echipei — colectiviste harnice șl dornice ca prin munca lor de zi cu zi să contribuie la mărirea belșugului din gospodărie. Acest belșug înseamnă venituri mari pentru fiecare dintre ele,pentru fiecare colectivist Grădina pe care ele o an in seamă e într-ade- văr o grădină. Răsadurile de ardei, roșii, varză, plantate Ia timp. In cîmp, sînt îngrijite pere și migală.— Acum, spunea nu dăm atita zor plouă, dar acest lucru nu ne scutește

Un ritm mai intens...După o vreme îndelungată în care au căzut ploi zi de zi, soarele a început a-și arăta din nou fața, zbicind pămîntul. Umezeala abundentă a favorizat nu numai dezvoltarea plantelor de cultură, dar și pe aceea a buruienilor.Spre a vedea care este stadiul lucrărilor de îngrijire a culturilor, am vizitat zilele trecute unele unități a- gricole din cîteva raioane ale regiu- ilor București și Ploiești.

acum cu priceșefa de echipă, cu irigatul, că

de a avea gata toate canalele, astfel îneît la nevoie »ă putem face treabă cum trebuie tn grădina noastră de legume și zarzavaturi care se întinde în acest an pe suprafața de 22 hectare.In fotografie : Maria Chicior șl Marla Irimia, „fetele de la apă", după cum le mai numește brigadierul legumicol, Vaslle Cîrlogeanu.
FruntașiZilele bune de lucru în cîmp, sînt folosite din plin de către oamenii muncii de pe ogoarele raionului Sînnicolaul Mare, regiunea Banat. Pînă în prezent, membrii celor 40 gospodării agricole colective din acest raion, au executat prașila a doua pe o suprafață de 1.205 ha, (73 la sută din suprafața planificată) cultivată cu floarea-soarelui, pe 4.928 ha (88 la sută) cultivate cu sfeclă de zahăr și pe 1.976 ha (95 la sută) cu cartofi. Ei fac.acum prima prașilă pe ultimele suprafețe în- sămînțate cu porumb pentru boabe.Gospodăriile agricole colective „8 Martie" din comuna Biled, „Mureșul" din Cenad, „Iakușkin" din Lo- vrin și „N. Bălcescu" din comuna Satchinez, sînt fruntașe pe raion la

pe raionlucrările de întreținere a culturilor. Ele au terminat cele dinții prașila I-a la porumb, prașila a II-a la sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și cartofi și au început tot primele cea de a IlI-a prașilă la sfecla de zahăr precum și la cartofi.De asemenea, în raionul Sînnicolaul Mare au fost prășite 1.802 ha (67 la sută) din suprafața cultivată cu porumb pentru siloz.Un sprijin deosebit la lucrările de întreținere a culturilor îl primesc colectiviștii din partea brigăzilor de mecanizatori de la S.M.T. Biled, Variaș, Gottlob și Sînnicolaul Mare.

Cu toții la lucruPrimul podăria Lenin' ceni. Deși plouase în ajun, pe ogoarele gospodăriei, sute de colectiviști munceau Ia prășitul porumbului (printre rinduri cu prășitorile trase de cai, iar pe rind, manual).— Folosim fiecare oră bună de lucru, ne spune tov. Gh. Filipovici, inginerul agronom al gospodăriei, prășind culturile pe terenurile mai zvintate. Pînă în prezent am prășit cele 65 ha. cu sfeclă de zahăr și 94 ha. cu floarea-soarelui, culturi la care am executat și răritul ; tn momentul de față sintem pe terminate cu prima prașilă la porumb. Deoarece pe unele terenuri avem cazuri de băltire a apel, am executat șanțuri de scurgere a apei la punctul Comana.Asemeni harnicilor colectiviști din Coșereni, rezultate bune la e- xecutarea lucrărilor de întreținere a culturilor au obținut și alte unități agricole cooperatiste din raionul Urzicenl. Membrii G.A-C. „Ștefan Gheorghiu" din Grindu, bunăoară, au prășit a doua oară și au rărit cele 300 de ha. cu floarea-soarelui și 315 ha. ou sfeclă de zahăr, iar la porumb au aplicat prima prașilă pe 725 ha. din cele 900 cultivate.Fruntașe la prășit sînt și gospodăriile colective din Valea Măcrișului, Gîrbovi, Rădulești etc. Pe întregul raion, piuă ia 26 mai fuseseră prășite 31.314 ha. de porumb pentru boabe și siloz, din cele 36.558 ha. in- sămințate, iar sfecla de zahăr și floarea-soarelui erau prășite pentru a doua oară in procent de peste la sută.

popas I-am făcut la gos- agricolă colectivă „V. I. din Coșereni, raionul Urzi-

răști, Scutelnici, Pogoanele, Brădea- 
nu, Izvorul Dulce și altele sînt pe 
terminate cu prima prașilă la po
rumb, iar la, floarea-soarelui și sfe
clă de zahăr au făcut și cea de-a 
doua prașilă și răritul, prășitul cul
turilor nu se desfășoară însă pe mă
sura posibilităților în toate comu
nele raionului. Așa de pildă, în co
muna Padina, din cele 9.789 ha. cul
tivate cu porumb, nu se prășiseră 
pînă la 26 mai decît 400 de ha. Mult 

prășitul sînt și 
Sudiți, Gheră- avînd cultivate 
cu porumb, nu 
140—220 ha. Că

La Stațiunea experimentală I.CA.R. Mărculești, regiunea București, se lucrează de zor la prășitu] porumbului. în fotografie : tractoristul Gheorghe Demianovschi la lucru88
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privind furajarea tora cu nutrețuri rioară și în cantități suficiente.Trebuie arătat însă că în multe gospodării producerea de furaje nu constituie încă o preocupare serioasă a conducerilor, amplasarea culturilor furajere făcîndu-se la întîm- plare, departe de locul de consum sau pe terenuri greu accesibile pentru animale în cazul cînd furajul urmează să fie consumat direct prin pășuna t Pe de altă parte producția . este slabă, ca urmare a aplicării in- ' complete a complexului de măsuri agrotehnice cerut de aceste culturi.Pe lingă alte cauze, rămînerea în urmă cu asigurarea unei puternice baze furajere se datorește în bună măsură și lipsei unui sortiment bogat de semințe de plante de nutreț. Cu toate că anual s-au repartizat gospodăriilor de stat pentru producerea de semințe de ierburi perene 20.000—25.000 de ha, cea mai mare parte trifoliene; datorită mai totdeauna unor condiții subiective a- ceste suprafețe fie că nu au produs nimic, fie că au produs o cantitate prea mică de sămînță.Pentru a se curma ție, s-a găsit că este treacă la producerea semințelor de plante gindu-se pe linia creării de loturi semincere speciale unde să se producă semințe șl nu masă verde.După introducerea în anul 1959 a noului sistem la leguminoase și grain in ee perene, acțiune continuată in 1960, s-a extins suprafața loturilor semincere speciale pe mai mult de 3.000 ha. O dată cu promovarea a- cestui sistem s-a trecut și la aplicarea unei metode noi de insămin- țare a loturilor, renunțîndu-se la metoda obișnuită a rindurilor dese și adoptindu-se semănatul în rîn- duri rare, distanțate, care permite mecanizarea lucrărilor de întreținere, avantajează dezvoltarea mai bună și mai uniformă a plantelor și asigură o producție mai mare, mai rentabilă de semințe. In aceste condiții noi, gospodăria agricolă de stat Secueni, regiunea Bacău, a reușit să obțină Ia luccrnă 420 kg sămință la ha, de pe 21 ha, iar de pe o suprafață de 5 ha, o producție de peste 500 kg la ha. Tot astfel, gospodăria de stat Giarmata, regiunea Banat, aplicind toate măsurile agrotehnice Ia timp și de bună calitate, a obținut de pe 125 hectare de trifoi o producție de 416 kg semințe la hectar, iar gospodăria de stat Scînteia, regiunea Crișana, de pe 30 de hectare peste 340 de kg la hectar.Chiar dacă aceste rezultate s-au înregistrat deocamdată pe suprafețe mai restrinse și intr-un număr mai mic de unități, ele scot în evidență faptul că acolo unde există preocupare și se aplică corect și la timp lucrările agrotehnice, specifice producerii de semințe și culturii re_s- pective,-producția poate fi ușor mărită de 3 și chiar 4 ori.

rațională a aces- de calitate supe-

această situa- necesar să se organizată a furajere, mer-

In prezent, planul însămințărilor de primăvară este realizat. In cadrul gospodăriilor de stat, suprafața totală a loturilor semincere speciale este de circa 13.000 de ha din care circa 4.000 de ha cu graminee perene.Pentru a crea condiții optime ob« tinerii de producții mari de semințe este necesar ca în această perioadă, care corespunde perioadei critice de dezvoltare a plantelor, să se ia măsuri pentru a se executa prășitul mecanic între rinduri atit pe loturile semincere vechi cit și pe cele înființate în această primăvară. De asemenea, pentru a grăbi dezvoltarea tinerelor plante pe loturile nou înființate cit și pe cele mai vechi, dar cu un grad mai mare de imburuienire, să se execute fără Întârziere plivitul pe rind. Pe parcurs, în timpul vegetației, loturilor semincere li se va aplica două și după caz chiar și trei prașile mecanice.O atenție deosebită trebuie acordată în acest timp efectuării primei coase pe loturile semincere vechi planificate pentru sămință la coasa a II-a. Recoltarea trebuie făcută timpuriu, în momentul apariției bufonilor florali. Imediat după recoltare, terenul trebuie eliberat șl gră- pat puternic.Aplicind aceste măsuri, se asigură o dezvoltare puternică șl uniformă a plantelor pentru coasa a doua — de sămință — și se forțează înfloritul înaintea începerii căldurilor șl secetelor mari, care produc pagube însemnate producției de semințe.In vederea stimulării producției de semințe, în perioada înfloritului se vor executa la toate trifollenele fie o prăfuire, fie o stropire cu 10—12 kg. borax la ha.Tot in perioada înfloritului și anume Ia începutul acestuia (10 la sută) și cînd circa 60 la sută din plante au flori, se va efectua tratarea chimică a plantelor fie cu Detox, fie cu Duplitox, în cantitate de 25—30 kg la ha.Prin aceste tratamente se înlătură atacul Contariniei și a lui Apion Apricans care pot produce pagube mari culturilor de sămînță, reducind și chiar dlstrugînd total producția.Gramineele perene, care nu au în general dăunători, nu vor fi tratate chimic contra lor. Lucrările ce se aplică acestora in anul al II-lea, a- nul producerii de sămință, se rezumă numai la efectuarea Ia timp și caiitativ a prașilelor mecanice.Rcspectînd cu strictețe aplicarea măsurilor agrotehnice privind întreținerea loturilor semincere de ierburi perene și luptînd cu succes contra dăunătorilor, gospodăriile a- gricole de stat vor reuși să realizeze producții mari de semințe de plante furajere și să asigure pentru anii viitori un sortiment mai bogat de furaje. Ing. BUTICA ALEXE din Departamentul Gostat
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Nu pe măsura 

posibilităților 
în raionul Buzău. Cu toate că gos

podării colective ca cele din Căldă-

rămase în urmă cu 
comunele Gălbinași, seni și Săgeata, care 
între 1.017—3.400 ha. 
au prășit decît între 
în aceste comune nu există preocu
pare pentru executarea lucrărilor de 
întreținere a culturilor, ne-o dove
dește și faptul că în timp ce țăra
nii muncitori din Țintești și Maxenu 
au ieșit în număr mare pe ogoare la 
lucru, vecinii lor din Gălbinași nu 
au prășit decît 148 ha. O situație 
asemănătoare am văzut și tn unele 
comune din raionul Mizil. în ziua 
de 28 mai, pe mereaua comunei Glo- deanu Sărat, de pildă, sute de înto
vărășiți munceau la răritul florii- 
soarelui ți porumbului, tn vreme ce în raza comunei vecine, Căldăru- 
țanca, rar vedeai vreun atelaj ți 
oameni la lucru, deși culturile erau 
puternic îmburuieniie.

Lipsa nicienii printre Smeeni, 
goanele 
Poșta Cîlnău, a făcut ca pe întregul 
raion Buzău situația executării lu
crărilor de întreținere să fie nesa
tisfăcătoare. Pînă la 26 mai tn între
gul raion fuseseră prășite doar circa 
11.000 ha. cu porumb din cele 51.000 
ha. însămînțate.

★
'Avînd tn vedere că vremea s-a 

îmbunătățit, ți finind seama de gra
dul mare de imburuienire a culturi
lor, este necesar ca sfaturile popu
lare comunale ți organele agricole 
de la comune și raioanele Buzău ți 
Mizil să ia măsuri neintîrziate pen
tru impulsionarea executării lucră
rilor de întreținere. Totodată, pe te
renurile unde băltește apa să se e- 
xecute în cel mai scurt timp lucrări 
de scurgere a acesteia.

de interes dovediți de teh- 
agronomi de la comune, 
care Enache Amalia din 

Georgescu Teodor din Po
ți Răgălie Constantin din

I. LEȘEANUP. VOICULESCU

ION SBIRCIOG corespondent
Insilozează lucernaDeoarece timpul a fost nefavorabil preparării finului, conducerea secției Baba Ana, aparținînd gospodăriei agricole de stat Săhăteni, regiunea Ploiești, a hotărît să însi- lozeze coasa I de lucerna de pe suprafața de 50 ha. Pînă la data de 26 mai, la secție au fost însilozate cu secară sau cu soluție de melasă peste 150 tone de lucemă.

Printre fruntași la această acțiune se numără tractoriștii Hilcu Anton și Eftimie Georgescu, care au cosit zilnic cîte 9—10 ha de lucer- nă și au transportat cu remorcile basculante cantități mari de nutreț la locul de însilozare.
T. B,

Gata pentru a începe muncile de varăIn ateliere domnește liniștea. Se lucrează doar Ia revizuirea cîtorva tractoare. Afară, intre două remize, combinele — 56 la număr — stau a- 1 ini a te, gata să intre in lanurile de păioase. Batozele, selectoarele, prizele de putere și celălalt utilaj este gata de lucru. Mecanizatorii de la S.M.T. Bogdana din regiunea București, unde mă aflu, au terminat de citeva zile reparația tuturor mașinilor necesare lucrărilor din campania agricolă de vară.Mă interesa in primul rind să aflu cum de au reușit mecanizatorii de aid si Încheie pregătirile pentru vară încă de la 19 mai. Discuția purtată cu directorul stațiunii, tov. Petre Anghelina și mecanicul șef, tov. ing. Constantin Rădăcină, mi-a dat prilejul să aflu unele amănunte teresante in această privință.— Noi am început munca de parați! Ia combine și batoze încă din luni februarie, o dată cu terminarea reparațiilor de iarnă a tractoarelor și celuilalt utilaj necesar muncilor de primăvară, îmi spune directorul stațiunii. La reparații, pe lingă mecanicii agricoli an participat și tractoriștii care au lucrat cu combinele și batozele in campania din vara a- nului trecut.— Cum ați rezolvat provizionării cu piese materiale ?— Ținind o strinsă bazele de aprovizionare din București și Slobozia, ne-am asigurat cu

in-
re-

problema a- de schimb șiless tură cu

piese pe parcurs, astfel incit nu am simțit lipsa acestora.De la tov. ing. Rădăcină aflu a- mănunte cu privire Ia organizarea propriu zisă a muncii de reparații. Spațiul tehnologic a fost aici bine folosit. în hala mare a atelierului mecanic au fost introduse cite 7 combine la care se lucra simultan. Totodată a fost amenajată în care se reparau cîte 6 o dată. Batozele au fost tntr-o altă remiză.O deosebită atenție acordată reparării aparatului de treier de la combine. în acest scop, grătarele care necesitau rectificări,- au fost trimise la S.M.T. Cuza Vodă, unde mecanicii Alexe Petre și Josln Nicolae de la S.M.T. Bogdana, le-au reparat la o mașină specială de rectificat grătare. Pe de altă parte s-a urmărit înlocuirea tuturor șinelor de tobă uzate ; șinele grătarului au fost montate pe curbură la aceeași linie. Constatîndu-se în anii trecuți că din cauza balamalelor slăbite sau uzate de la poduri apar numeroase defecțiuni în funcționarea combinei (ruperea axului oscilant, a bielei mid, a melcului de boabe) în acest an au fost înlocuite toate balamalele defecte. Pentru o bună tăiere a spicelor toate cuțitele au fost reascuțitc, s-au înlocuit lamele uzate sau sparte.— Pentru ca în campania de vară să putem elibera ușor terenurile de

o remiză combine reparate
a fost

paie și să executăm arăturile adinei îndată după recoltare,, noi am început să confecționăm și colectoare de paie pe care le vom atașa la combine, — îmi spune directorul unității. Tractoriștii noștri, care și-au depășit sarcinile de plan din campania de primăvară cu 13,26 la sută realizînd 18.478 hantri, efectuează în prezent lucrări de prășit mecanic pe terenurile mai zvîntate. Ei sînt de acum gata pregătiți pentru a începe și bătălia muncilor de vară.
I. L. TEODORU

1'

© FAPTĂ 
DE EROISM

Dau zorHarnicii colectiviști din Jucu de Jos, regiunea Cluj, folosesc fiecare ceas prielnic de lucru pentru a intensifica întreținerea culturilor. Bine organizați pe brigăzi și echipe și antrenați în întrecerea socialistă, colectiviștii au izbutit să termine la vreme prășitul celor 20 ha cu floarea-soarelui, precum și al celor

40 ha cultivate cu sfeclă de zahăr. Plivitul păioaselor a fost efectuat în întregime pe cele 210 ha de grîu, orz și ovăz.Fruntașe in aceste acțiuni sînt brigada a II-a condusă de Gh. Oprea și a IlI-a condusă de Vasile Suten.VASILE PETEAN fcorespondent

La gospodăria agricolă colectivă din comuna Comana, regiunea Dobrogea, se lucrează de zor la răritul sfeclei de zahăr, după cum se vede in fotografia

De curînd, la S.M.T. Jirlău 
raionul Făurei, s-a petrecut un 
fapt ce a devenit repede cunos 
cut în toată regiunea Galați. Trac 
toristul Mihai Băcanu a salvat d 
furia apelor Buzăului trei moto 
pompe și nouă tractoare noi 
nouțe.

In noaptea aceea el nu â închi 
ochii. Ploua cu găleata, iar riu 
Buzău creștea mereu, începînd să 
muște din maluri și să le surpe 
In toiul nopții l-au sculat din pa 
strigătele unui colectivist din Vi- 
șani.

— Scoală nea Mihai, că a venit 
Buzăul mare. .Mai e nițel și apa 
ajunge la motopompele S.M.T. 
ului.

Mihai Băcanu n-a stat o clipă 
în cumpănă. A . alergat la margi
nea orezăriei. a demontat moto
pompele și le-a dus la loc ferit 
Cînd, rupt de oboseală, își șter
gea de pe față șuvoaiele de nă- 
dușeală, dl a zărit , cîteva tractoa
re care erau gata, gata de a fi în
ghițite de apa . Buzăului. Erau 
tractoarele une: brigăzi vecine din 
stațiunea lor. Și la vagonul dor
mitor al brigăzii de tractoriști nu 
era nimeni. Tovarășul Băcanu nu 
și-a pierdut curajul. S-a aruncat 
în apă spre primul tractor. A stri
gat să-i vie în ajutor,colectivistul 
care îi căutase pentru a salva 
motopompele. .

— Măi frățioare, e vorba de 
tractoarele unei brigăzi întregi. 
Ajută-mă să le leg unele de altele 
și să le trag repede cu ajutorul 
unui tractor dincolo de mal.

Au trecut un ceas, două, trei... 
Pe rind, tractoarele au fost aduse 
peste dig. Tîrziu, cînd munca în- 
dirjită a celor doi oameni s-a ter
minat, a stat și ploaia. Lingă dig 
a fost încins un foc mare. In ju
rul lui s-au strîns numeroși colec
tiviști — care între timp aflaseră 
de cele petrecute. Unii din Jirlău. 
alții din Draga. Cu toții l-au fe
licitat pe vrednicul tractorist care 
își pusese viața în pericol pentru 
a salva avutul obștesc.ION BELCIUGAN. corespondent
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VIITORUL PATRIEI

Prin aplicarea metodelor înaintate

ta 1 Iunie al fiecărui an sărbătorim cu inimile cuprinse de emoție Ziua internațională a copilului, zi de luptă pentru pace, pentru viitorul însorit al tinerei generații.Pacea șl fericirea copiilor sint indisolubil legate intre ele, căci apărarea copiilor, a viitorului omenirii este un lucru firesc, o datorie sfîn- tă a tuturor.Copiii din Republica Populară Ro- mină au parte de o copilărie cu a- devărat fericită, căci întregul nostru popor se îngrijește de viitorul lor. Partidul, statul democrat popular poartă copiilor o dragoste caldă, le călăuzește cu mină sigură viața spre realizarea deplină a aptitudinilor, a talentelor.Copiii noștri se bucură de cea mai atentă ocrotire. Concediul și a- juțorul material acordat mamelor, ocrotirea care se asigură noului născut, a făcut ca mortalitatea infantilă, altădată extrem de ridicată, să coboare vertiginos. Astăzi, de ocrotirea sănătății copiilor se preocupă de zece ori mai muiți medici de copii decit în anul 1938. deroti- rea mamei și copilului este tică de stat.Pe lingă întreprinderile triale și agricole funcționează crețe și eămine de zi în care copiii oamenilor muncii îți petrec, sub supravegherea atentă a educatoarelor, orele cînd părinții lor lucrează în uzine, in instituții, pe ogoare.Statul nostru se îngrijește ca toți copiii să învețe. In Rominia burghezo-moșierească 43 la sută din populația țării era neștiutoare de carte. Pe atunci jumătate din numirii] copiilor de vîrstă școlară nu puteau păși pragul școlilor fiindcă erau săraci, nu aveau cu ce să se Încalțe și să se îmbrace, iar părinții înglodați în nevoi îi trimiteau in

o poli-indus-

LA GRĂDINIȚĂ DE COPII

Iată o scenă obișnuită astăzi tn grădinițele de copil. Micile balerine care pregătesc emoționate programul artistic pentru „Ziua internațională a co-pilului" șlnt copiii muncitorilor gospodăriei agricole de stat Caracal, regiunea Oltenia
Florile pămîntului

<<
Radu Aurelia îmi
timp ploios, totuși

educatoare ! 
din fruntașele

Aurelia. Are 6 
poezie tovarăsu-

Și cum vă

Un „buni ziua" prelungit oa niș
te clopoței de argint, răsună in 
camera spațioasă, Apoi educatoa
rea le face semn ;

— Stați jos, copii,!
Nu mă satur privindu-i.. Toți au 

fețele zimbitoare și privirile se
nine — ca seninătatea copilăriei 
lor, Și toți mă iscodesc cu acea 
naivitate care face farmecul deo
sebit al copiilor. Dar nici unul 
nu-i sfios șj ghicesc din privirile 
lor că parcă ar vrea să mă-ntre- 
be cu ce ocazie.,, le-am între
rupt „activitatea".

Educatoarea _
explică:

— Deși azi e . _ 
peste jumătate din „efectiv" este 
prezent; altfel, am 90 în fiecare 
Zi.

— Nouăzeci ! 
descurcați ?

— Bine ! Cum ii vedeți, sînt 
foarte buni și stau liniști la locu- 

r. rile lor — fiecare cu... indeleț-Y nicirea lui: cei mici de tot se K joacă, cei mai răsăriți se uită
în volumele cu poze, desenează, 
spun poezii...

— Aveți și... fruntași ?
— Cum să nu ? zice educatoa

rea — și adreștndv.-se unei fetițe 
cu obrăjiorii bucălați: Marioara K Bițineanu !

>> Copilita se desprinde din rindplV prichindeilor.
!< — Știi vreo poezie ? o întreb.
>) — Știu ! îmi răspunde ea c-tțn
>> zimbet cochet. Și începe să recite K o poezie despre o rîndunică, K — Bravo ! ii spun, mîngîindu-i 

obrăjorii. Cîți ani ai ?
(? _ Patru ani! zice fetița — da'
« ...mă fac eu și mai mare !
>> ...Mă aflu la. grădinița de copii
« a gospodăriilor colective „V. I. $ Lenin" și „Olga Bancic" din cp- >z muna Coșereni. raionul Urziceni. « Ea a luat ființă anul trecut, fiind 
ft susținută din fondurile ambelor z> gospodării. Aici pin în fiecare zi G 90 de copii între 3 și 7 ani. In 
ft timp ce părinții lor sînt pe ogoa- z; re, capiii colectiviștilor se joacă, 
<< desenează, sau învață poezii - în 
ft raport cu vîrsta lor.

a copilului
!i!!l

I

lume să-ți cîștige eum or putea existenta.In anii regimului de democrație populară s-au construit peste o mie de școli noi de toate gradele. In I960 a fost prevăzută psntru invăță- mint, suma de 3.300.000.080 lei. In viitorii 2—3 ani nu va mai exista în țara noastră copil care să nu urmeze la școala de 7 ani. In această perioadă va începe treeerea treptată la invățămintul general de 8 ani. Investițiile alocate din fondurile statului pentru nevoile invăță- mintuiui vor fi de două ori mai mari decit în perioada 1954—l959- Din aceste fonduri se vor construi 11.000 noi săli de clasă in sate și 4.000 în școlile de eultHră generală din orașe și centre muncitorești.Copiii neștri învață incă de pe băncile școlii să Îndrăgească și s* respecte munca, eăci ei vor fi viitorii constructori ai coinuaismuluL Ei învață incă din șeoală să iubească cu înflăcărare patria socialistă liberă, cuceririle revoluționare do- bindite prin lupta plină de jertfe a comuniștilor, a eroicei aerslre clase muncitoare. Copiii noștri pășesc in viață educați in spiritul respectului față de toate popoarele lumii, iubitori de pace și prietenie.Dacă cornii patriei noastre fi ai oeiorlalt* țări socialiste cresc minări și fericiți, ocrotiți de grija statului și partidului. în țările capitaliste, coloniale ți dependente milioane de eonii trăiese sub cumpăna foamei, bolilor, analfabet»: .nu iui. In țra* copii de 6—7 ani ziut angaruți de fabrieanții de covoare ca mină tei- tină de lucru. Pe continentul african copiii mai sint șj aai viaduți ca robi împreună cu mamele toc.Există și numeroase țări eapita- liste In care copiii sint vir.cați ea • marfă. Zilele acestea ziarul J’ae-

I

IG
— Totuși- cred că aveți oare

care bătaie de cap?
— Așa i-ar părea ! îmi spune 

educatoarea. Dar copiii îmi sin» 
dragi și pentru că sint bun» și 
ascultători... ne înțelegem de minune. Nu-i așa, Alexandrina 7

— Da, tovarășă— E încă una 
mele! zice Radu 
ani. Ia spune-i o 
lui, Alexandrina.

Fetița face o „reverență" și începe: „Ce frumoasă este țara I 
Cînd sosește primăvara — I Ce 
frumos este în luncă, 1 Lumea a 
ieșit la muncă, / Iar țăranii cu 
tractoare — Trăgînd brazde pe o- 
goare / Seamănă cu veselie / Din- 
tr-un bob să iasă-o mie".

...Sint acolo păpuși cu ochț de 
mărgean, ursuleți bosumflați, cu
buri cu poze și tot felul de jucă
rii pentru toate vîrstele și toate 
preferințele Marioara Duță, de 
5 anișori, răsfoiește foarte atentă 
volumul ilustrat „Albă ca zăpada 
și cei 7 pitici".

— Cunoști povestea ? o întreb.
— O cunosc, pentru că mi-a po

vestit-o tovarășa educatoare.
— Cine era Albă ca zăpada ’— O fată bună și cuminte.
— Și piticii ?
— Piticit erau prietenii ei și 

apăra-a pentru că ea era mică.
— Cit de mică ?
— Cît mine !...
...Fericită copilărie! Tinere vlăs

tare ale colectiviștilor din Coșe- 
reni, din privirile voastre calde, 
de pe fetele voastre care radiază 
de bucurie înțeleg cile, schimbări 
profunde s-au petrecut in anii 
pulerți populare. Un farmec ire
zistibil m-a țintuit in mijlocul 
vostru unde venisem pentru cinci 
minute, și am stat o oră împreu
nă. Și atunci am înțeles emoție, 
pe c.are trebuie s-o fi simțit Ma
xim Gorki, cînd a spus : „COPIII SINT ȚI.ORILE PĂMlN-TULUI“... 

1I
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>>
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VALERIU HLIMON

se“ demasca din nou mîrșăviile unor traficaați care vînd copii italieni in Statele Unite cu 750 de dolari bucata.Chipul monstruos a! capitalismului veștejește copilăria, o fură, batjocorește viitorul generațiilor tinere prcgătindn-!e să fie carne de tun pentru > interesele afaceriștilor monopoiiști. Dar popoarele iubitoare de pace din togte continentele își ridică cu tărie glasul împotriva războiului. Ele vor ca fiii și fiicele lor să crească sub un cer luminos și senin, să se bucure de frumusețea copilăriei, a adolescenței, să aibă parte de • viață demnă, omenească.Vlăstarele lumii trebuie să trăiască și să crească In pace, să ajungă oameni de nădejde, oameni ade- vărațL
Cadre bine pregătite

pentru sectorul zootehniclecu

•:aa

ELEVI IN PRACTICĂ

tocmiisoluția batucnl ne-»re-

— Ia te uită te eL învață oul găina eum să eo»cedăceas--ă. se adresă Gbeorrbe Poprsrc. președintele gospedîriei colective din ZiridenL unui ține isteț eare-1 dăscălea de cor pe-UB cutectivtea ear* strofe* ria.— Dumneata nu vrrf c-a lăsat ■ifte frunze ■estrurite 7 ae îți Mutai- aritind cu miaa franHe de te poala botuculni.— Am terminat aici, se dezvinovățea om ui.— Da, dar B-ai i-isemnat ți doar știi eă pe frunzele pite bine se încuibează mana, nu se lăsă ținenl.— Are dreptate, măi Paule. Nu degeaba se face el maistru viticultor. zi<e președintele. cuprinziBd eu brațul pe după ameri. pe băiatul care zimbea.— Cele sus, te casa eea mare dintre nuci, mi se adresează tovarășul Popescu, e gospodăria didactică a Centrului școlar viticol din Drăgă- țani ti noi colectiviștii, eri de eite ori avem nevoie de un sfat, de-o îndrumare. n* adresăm profesorilor și tehnicienilor centrului. Acum, sus te gospodărie didactică lucrează vreo M de eîevL din aaul I al Școlii pre- fesioMle de ucenici viticultori care fac practică. Cînd eu prea au ci de lucru viu eu dte-un maistru ori eu cite-nn profesor »i ne mal ajută. Uitați-vi la ăsta, e numai inimă In el. E Hiatul lui Grecea. colectivist din Voicețti.După vreo ori de 1a vizita din vie, iată-ne pe malul Oltului, la grădina de legume și zarzavaturi a colectiviștilor. Președintele îmi făcu semn cu ochiul și se îndreptă cățre doi elevi— Cum să dau eu, măi Traiane. ingrășămintul ăsta chimic. în așî fel ea plantele să tragă cit mai mult folos din el T fl întrebă președintele pe elevul Prună Traian. Maistrul viticol ' '____urechi, dar după zimbi mulțumit.— îl dizolvăm buim plantelor răspunse elevul sigur pe el.ce i-am văzut pe cei cîțiva practică pe tarlalele colecti- urcat sus. la gospodăria di- a școlii. Școala are pe dea-

N’icolescu Aurel era numai răspunsul elevuluiin apă și-l djstri- odată cu irigatul.După elevi în vei, am daetică lurile Zăvidenilor 30 de ha. de vie pe rod. E atit de bine îngrijită via elevilor, incit pare un pare luerat din sapă și din foarfece. Nici un stilp slritnb. nici o sirmă de spalier neintinsă ca struna. Iar corzile legate par trase din condei.— Aici, lingă butucul de vie, se cunoaște și se formează adevăratul viticultor. Practica pe teren scoate în evidență aptitudinile viitorilor muncitori viiieoli. căci de felul in care îngrijesc via depinde recolta și asta e nota de care se ține seama în practică.— Cele 30 de ha. de vie sint lucrate de elevi de la dezgropatul viei și piuă la pritocul vinului. Toate lucrările insă sint dirijate de profesori și de tehnicieni așa că via gospodăriei diiisctice este pe lingă o pepinieră de cadre și un îndrumar pentru țăranii muncitori din satele dimprejur, mi-a spus profesorul Napolean Popescu.Pedagogul Ion Bălan mi-a arătat apei condițiile in care sint cazați și alimentați elevii. tn dormitoare elevii au cearceafuri ca zăpada, pături moi de lină și perini curate, iar la cantina cu mese acoperite cu sticlă aveau ca meniu : ciorbă de miel și pilaf cu friptură de mie).După masă, în orele de repaus, intr-un colț al sălii de clasă, văd un ciorchine de elevi. Se disputa o

I
In comuna Dragoș Vodă, reginnea București, peste 450 de colectiviști și-au insUlaț difuzoare. In fotografie; la stația de radioamplificare in timpul unei emisiuni.

zooteiuuc să-ți Imbogă- 
ițele. In această pn- 
nțte
Ieaci a dat și dă că- ptimul riad tre buna activitate

domeniul (eased cu: viiițâ o coatril m:nal cultuiai buia amintităăeziășuiaiă de ^ginera Jotța Moca nu in perioada !xvă;ămintulut agrozootehnic.O sene de probleme, cum au fost cele despre azaateiea și îngrijirea vacilor peana ob’.aerea unei cantități mari de ispte, creșterea rațională a un«»er«ju- ș: preveanea bolilor Ia anjea-e au lost dezbătute odată la cerc .ar după aceea te mod practic la g:a;d cu toți tegn:i- loru de a3.jta.e Metoda anemia de a pae lecuite m tecul de muncă z-a dovedi: rein :ă După expunerea mginetet. maia taleetiviștr au paru- z.-part la a^ri - cerlad lămuriri zu- phmentare. Ca același pnleț, 3ava

P>«Mte eraa ofcute după epevtiisi Popul tr Se fin cefe be tie partide din- ■teffri Rkiști Tal-Bot-

IL TEBBESCU

cete ce scriu tiarele. le jumătate de ceae de la in- consfdtuirii noastre, intră în 
cițiva ciobani de la ferma

Se ajtou H tala cdmuralat cultural ■ ••» b»M dt 160 ie oameni, tineri ți virztnsei. unii car< su mirat in gospodări colectivă de tei, din Baba Ana, rtsotMl Mizil, eu 11 ani in urmă, te înfunțarec gorpodi-iei, alții matStăm de t»’bă cu eimorii ziaru
lui nostru, te ascultăm pdrerțle. Unii rine ariton vechi ai «arului. în ul- tumti ăeccvu, piața lor ț-a tchim- baț dti» temelie, o date cg dezvolta
re* gospydd-iei colecnve și cu tchim- 
barea l* chip a zarului. Au devenit iubitori st cuulnttUui țcris, preten- țioft laCam ceputul teîă și 
de oi, și toc. Țugui Florea, directorul 
școlii elementare. ^Sfatul" nostru se 
transformă pe nesimțite tntr-o con
vorbire calda, prietenească, unii între bind, alții arătind cu mindrie rea
lizările obținute in anR luminoși ai 
vtețn lor noi.Ti ascultăm pe tov. Ion D. Niță, 
din brigada legumicolă :

— „.Eram pe vremea aceea, la în
ceput. 39 de familii eu 130 de hec
tare. Azi, sintem laolaltă 578 de fa
milii cu 1^30 de hectare. Toată co
muna. Avem 63 ha de vie, o grădină 
de legume pe 28 de ha. Am construit 
3 grajduri, saivan de 2.000 de oi, 3 
hale de păsări, 4 magazii de cereale, 
o cramă, trei remize,..

— Și mai construim, intră în vorbă 
brigadierul Gheorghe N. Ana. Ridi
căm anul ăsta incă un grajd pentru 
50 de vaci, un garaj pentru mașini, 
o cramă..,

Aflăm că articolele din ziare i-au 
învățat multe pe colectiviști. Intre 
altele, ei au înțeles marea însemnă
tate a măririi continue a fondului de 
bază. (Anul trecut gospodăria avea 
un fond de bază de 2.600.000 lei, anul 
acesta e planificat să treacă de 3 
milioane).

— In anii trecuți, nu dam cu toții 
atenția ce se cuvenea creșterii averii 
obștești spune tov. Tănase Lungu, 
responsabilul fermei de oi. Nici dez
voltării sectorului zootehnic. Din 
ziare și mai ales din „Scînteia'' și 
„Agricultura Nouă", am aflat insă 
că creșterea animalelor înseamnă un 
izvor de bogăție. La mine acasă am 
o mapă întreagă cu astfel de artico
le. De multe ori, am discutat, ne-am 
contrazis, dar pînă la urmă am văzut 
limpede cit de necesar e să sporim 
mereu șeptelul. Acum, avem 96 de 
vaci. E drept, foarte puțin, dacă se 
ține seamă de faptul că sintem in 
al 11-lea an de activitate. Dar la sfir- 
șitui anului vom apea 130 de vaci. 
Numărul oilor a crescut și el la 2.060, 
ol porcilor la 170, a.1 păsărilor la 
3.600. Nu putem ipunt ci am înlitu-

Lupu a vorbit despre cele văzute la G.A S. Băleni.La căminul cultural din Măcișeni, propaganda zootehnică a iost susținută șl de colectivul de conie reapari. Astfel, s-au ținut conierințe in legătură cu porumbul pentru siloz, tmpertanta creșterii vitelor cornute, creșterea porcilor etc. Conferințele nu au avut an caracter general, ci au ridicat problame legate de munca din sectorul zootehnic al gospodăriei colectiveDacă ia aceste citeva exemple date pină acum, mai adăugăm și top tul că in prezent se iuciează la texte! unui program pentru brigada or'.r'.oă de aguație, axat in parte pe dezvoltarea șepteluhu, ne dăm seama că la crșsBi exrstăriadul actrvișttiorcăsr.nul din Mă- ■iiticieeta torțe in culturali peatru ca acțiustle pornite să tie duse la bun silrțit. Dm păcate, ceea ce lipsește activității acestui cămin, este o mai mare varietate de iorme de rsaniieriare. Deși in planul de muncă e:a prevăzută organizarea unor ccncnrsuri „Cine știe, cîștigâ" pe te=e agrare și zootehnice, ele nu s-au Lnut. De asemenea, în sprijinul tețriptasțtez de ammale se mai puteau ergațiza seri de Întrebări răscuisuri. recenzii ale unor b sar. prerrum ei alte mtmrtez ăn -eresasrs. «ttracnve.K3 ei-e pierd»-. F.axzl «uz-â a: «W-rs■a "whtgă"’ z-i ăi» vai mm acnv Bute, crea te să cwmz>»te 
dede

lectiviștilor care se ocupă de creșterea animalelor. A. CROITORU

rat eu totul lipturile. Nicidecum- 
lat A chiar în acest an avem de re
zolvat o problemă ipinoasă in ce 
privește asigurarea „nutrețului âe 
iarnă" ai cocilor, siiozuL Căci am iasămînjot numai „ 11 ha. Cauzele 
sint multe, justificări se pot găsi 
destule, dar pină (4 urmi «notați sintem cu toți». în frunte cu tov. pre
ședinte Stanau, cd am scăpat din.rfllUI«iitti!:iHiHtUim}lHI!IHnHHIȘlllUtUlH!H«!UKimțtll!litttmi!tU:h*.

colectiviștii
din comuna Baba Ana

mind o asemenea problemă impor
tantă.

...Nu ne surprinde ascuțimea cu 
carg vorbesc colectiviștii. S-au obiș
nui» de-acum șă critice lipsurile cu 
tărie, să spună lucrurilor pe nume, 
fără menajamente. Poate in aceasta 
constă intre altele forța cu care nea
junsurile sînt aci lichidate repede.

Discutând în continuare despre 
sprijinul ziarelor in formarea omu
lui nou, aflăm de la eoleetipistul 
Ștefan Răducanu, că numai citind Și 
citind mereu în presă despre înfăp
tuirile de folos obștesc de la alte 
gospodării colective au reușit și ei 
să pornească fa o muncă intr-adevăr 
entuziastă, pentru lăcașuri de cul
tură moderne, pentru lumină mai 
multă.

— Să vizitați clubul nostru, ne 
mai spune colectivistul Gheorghe C. 
Călin. (Ulterior l-am vizitat și am ră
mas cu adevărat surprinși: peste cî- 
teva săptămîni se va inaugura aci o 
mare sală de spectacole, cu cabină 
de proiecție cinematografică, cabine 
pentru costumajul artiștilor, sală 
pentru bibliotecă și șah și altele). 
Să vizitați și creșa gospodăriei 
noastre, și dispensarul, și magazinul 
universal al cooperativei de con
sum... Să mergeți în vizită pe la alde 
Ion Mărcoceanu sau Sțelian Petre, 
care erau argați și azi au case noi, 
poate printre cele mai frumoase din 
cele 200 noi, construite în comună...

Discuțiile se prelungesc, glasurile 
se înfierbîntă, sumedenie de întîm- 
plări legate de progresul continuu al 
gospodăriei sint evocate de cei care 
iau euvîntul. Ne dăm seama cit de 
însetați de cultură au devenit noii 
noștri prieteni, mai ales o dată cu 
electrificarea comunei. Unii ca Bratu
S. Patria și-au cumpărat televizor și 
radia. Alții l-au obișnuit să-și facă

Comitetul sindicatului gospodăriei noastre se străduiește să-i ajute în cit mai mare măsură pe oameni, să extindă metodele înaintate de lucru.In acest an gospodăria a mărit eu mult suprafața cultivată cu legume.La îndrumarea comitetului de partid preocuparea noastră principală este de a produce cit mai mari cantități de legume, cu cheltuieli cît mai puține, Pentru aceasta, comitetul sindicatului a organizat o consfătuire de producție la care au luat parte toți cei 3 maiștri de cultură din sectorul legumicol —■ Ne- deleu Apostolache, Craia ZiStiia și D-tru Petre — cît și șefii de echipă și muncitorii fruntași. Am căutat împreună să găsim cele mai bune metode pentru a obține recolte bogate și a trimite oamenilor muncii cît mai da timpuriu cantități importante de legume și zarzavaturi. Maiștri de eultură au propus să se cultive în acest an culturi forțate pe eel puțin 3 ha. Așa s-a și făcut. Te 3.G99 m.p, producem culturi intercalate. Anume, o dată cu plantarea salatei s-au plantat și castraveți timpurii. După ce s-a recoltat de curind salata, muncitorii, mobilizați de comitetul sindicatului în întrecerea socialistă, au acordat o și mai mare atenție îngrijirii castraveților. Acum, aceștia se recoltează. Gospodăria a și livrat 1.000 kg. Dar metoda culturilor intercalate nu e singura folosită în sectoruj legumicol. La culturile forțate în răsadnițe comitetul sindicatului a propus să fie folosită și metoda culturilor succesive. Concret, după scoaterea răsadurilor de roșii timpurii din răsadniță, pe același Ioc s-au plantat roșii extra-limpurii în scopul giabirii obținerii recoltei. Tot în răsadnițe comitetul sindicatului a propus să fie aplicată și s-a folosit metoda șerbetării (folosirea a 3-4 kg găinaț de pasăre diluat în apă la metrul pătrat, în scopul fertilizării pămîntului din răsadnițe).— Propun, a spus comunistul Dumitru Petre Ia una din consfătuirile de producție, ca pe cel puținEficienta în producție a propunerilor muncitorilorComitetul sindicatului de la Centrul mecanic Botoșani, ir.drumat de cățre organizația de bază P-M-R., desfășoară o rodnică activitate tn masa membrilor de sindicat, pentru antrenarea lor în întrecerea socialistă, avînd ca obiectiv permanent realizarea reparațiilor și fabricarea pieselor de sehimb Ia un nivel superior calitativ și la un preț de eost cit mai redus.Comitetul sindicatului a fost »e- xxa: cz cijtvz luni in urmă de m jn- ctaei ei te tcrstecefe se Sae reâe- t—r. in pevțwcve de T te sztz. d prese au un mare adaus de metal, ceea ce îngreunează strungarilor, mărește durata de Iu- cru, scumpindu-se prețul de cost.

:etul
munca

dori ca tn ziar să se pubtiee multe lucruri noi din agri’ să învățăm cit mai mult

biblioteci personale, să caute mereu noutăți
— Am 

cit maț 
cultură, despre metodele moderne de lucru, a propus colectivistul Gheorghe N, 
Ana. Iată, de exemplu, noi am obținu» 12 000 kg de varsă la ha, dar in 
ziar am citit că in unele gospodării 
colective s-au obținut 32.700 kg; de 
asemenea, noi am obținut 30.000 kg 
roșii la ha, dar alți colectiviști au 
icos 40.000 kg. Ce metode au folosit 
aceștia 7 Cum au lucrat 7 Ne-ar 
prinde bine daci ziarul ar scrie des
pre toate acestea...

— Bine ar fi, a propus la rtnduA 
tov. Țugui Florea, directorul școlii 
elementare, dacă ziarul ar iniția t> 
rubrică la care, în întrecerea pentru 
titlul „de cea mai bună gospodărie 
eoleetivi pe țară" colectiviștii, ingi
nerii și tehnicienii să arate eum 
muncesc ei în diferite sectoare, incit 
reușesc să obțină recolte și produc
ții din zootehnie foarte bune. Noi, 
cadrele didactice am populariza cu 
bucurie asemenea materiale...al. raicuION GHEORGHIU P. ZBÎRLEA

AV SOSIT ZIARELE

Mecanizatorii din brigada I condusă de comunistul Popa Radu de la 8.M.T. lane», regiunea Galați, s-au adunat in pauza de prinz pentru a eiti in colectiv articole interesante din ilarele oare au sosit la brigajft

5 ha cultivate eu roșii timpurii sS nu mai folosim araci, ci șpalieri.Comitetul sindicatului a adus la cunoștința consiliului

anume folo- bacteriene. de plantare au fost în

l gospodăriei această propunere, care și-a însușit-o. Pe această suprafață s-a făcut așadar o mare economie de araci. în plus, plantele sint aici mai mult expuse la soare, favorizîndu-se stimularea unei coaceri precoce a roșiilor.în sfîrșit, merită a fi subliniat faptul că înainte de plantarea în cîmp a răsadurilor, legumicultorii noștri au aplicat incă o metodă nouă învățată la cursul agrozootehnic din eursul iernii și sirea îngrășămintelor tn acest scop, înainte rădăcinile răsadurilor muiate intr-o „mocirlă" unde s-au introdus în prealabil îngrășăminte baci ariene.In întrecerea socialistă pentru producții cît mai mari la ha, muncitorii gospodăriei noastre aplică anul acesta metode noi de lucru și în aite sectoare. Astfel, la propunerea făcută de muncitoarea Hîrjan Eleonora, la o ședință a grupei sindicale din sectorul avicol (gospodăria noastră crește 5.009 de găini și circa 15.000 de pui) s-au introdus în halele în care sint crescuți puii, peste 70 de becuri infraroșii care asigură o temperatură constantă și stimulează creșterea. De asemenea, la propunerea ei se aplică în hrana puilor furaje combinate pe care le producem chiar în gospodărie.De curind, comitetul sindicatului a hotărit să organizeze consfătuiri de producție în care să se analizeze pe larg rezultatele metodelor noi introduse in acest an. Sintem pe deplin convinși că rezultatele înregistrate ne vor îndemna să ne preocupăm pe viitor în și mai mare măsură de această importantă problemă, de care depinde in foarte mare măsură sporirea producției și redueerea prețului de cost.GHEORGHE MANOLACHE președintele sindicatului și ing. AE IAN A TAR AȘ de la gospodăria de stat Volun- tari, regiunea București

Pentru înlăturarea unor asemenea deficiențe, comitetul sindicatului a convocat o consfătuire de producție la care au luat parte muncitorii de la strungărie și turnătorie. Cu acest prilej ș-au analizat cauzele rebuturilor și ale depășirii prețului de eost, atît la sectorul reparații, cît și în sectorul fabricației pieselor de sehimb. în cadrul consfătuirii, turnătorii au arătat că din eauza condițiilor necorespunzătoare de lucru, nu se dă toata atenția calității muncii. p.esele -es cu pori, ceea ce duce 
.-- -te . s.-e? -ti 2-,- e » F^-- tra a »anul* «4eet _arreparaț;-4ar d* colțtate. muneitaeti au propus ea termenul de garanție a reparaț ilor pe tractor să £e mărit de la 450 ore la 430 ore. Propunerea a fost acceptată.La propunerea tov, Dumitru Ier- sașchlm, s-a trecut la recondiționa- rea pompelor de injecție și a venti- lelor de refulare, ceea co aduce acum o economie de 180 lei de fiecare pompă. De asemenea, timn’ du-se seama de propunerile unor muncitori fruntași ea ion Ababi, Costache Ivap, Dumitru Lupu ți alții, s-a trecut la recondiționarea pietrelor de polizor pentru ascuțit euțite dure și la introducerea mieii mecanizări.— îjț trimestrul I al acestui an planul producției globale, mi-a spus tov, Adolf Highel, pre.-edintele comitetului sindicatului, a fost realizat în proporție de 113,1 la sută, al producției marfă de 115,8 la sptă. la reparații cu 104,5 la sută, iar la fabricația pieselor de schimb cu 163,3 la sută.ea urmare a creșterii productivității muHeii, a scăzut prețul de cost la reparația unui tractor de la 15.000 de lei eît era planificat la 13.000 lei. In aceste condiții, numai pipă la sfîrșitul trimestrului I, Centrul meeanie Botoșani realizase economii la prețul de coșt de pește 200.000 de lei, față de 300000 lei cit era planificat pe întregul an-Aceste exemple demonstrează eît de mare eficacitate au în producție propunerile valoroase ale muncitorilor atunci cînd ele sînt puse In aplicare.
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izvor de mari venituri

în gospodăriile agricole colective
yiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiM

La G. A« G Bodoș regiunea BanatRezerve însemnate pentru dezvoltarea șepteluluiIn ultimii ani gospodăria agricolă colectivă din Bodo, regiunea Banat, * și-a dezvoltat mult sectorul zootehnic. De la un efectiv de numai 60 de taurine din care 20 de vaci de lapte Asistent în 1957, In anul trecut s-a ajuns la 190 de capete taurine din care 90 vaci.Ca urmare a bunel Îngrijiri șl hră- nlrl a animalelor, producția de lapte a crescut în această perioadă de la 1.500 litri la 3.000 litri lapte pe cap de vacă furajată.Dublarea producției de lapte în numai 3 ani se datorește în primul rînd dezvoltării an de an a bazei furajere. Bunăoară, în anul trecut, colectiviștii au asigurat pe lingă fînurl de calitate, nutrețuri concentrate, suculente și cantități importante de porumb însilozat. De asemenea, el au amenajat pentru animale construcții corespunzătoare. Demn de remarcat este că majoritatea adăposturilor au fost construite din resurse locale prin folosirea mai cu seamă a mijloacelor bănești proprii. în ultima vreme, de pildă, colectiviștii au construit două grajduri pentru vaci, două pentru ti-, neret, o maternitate pentru scroafe, două saivane pentru oi, cotețe de păsări etc.Paralel cu asigurarea acestor condiții conducerea gospodăriei s-a îngrijit și de calificarea oamenilor care lucrează la fermele zootehnice. Avînd o bună îngrijire și hrănire vacile gospodăriei dau anual producții mari de lapte și produși de calitate superioară. Mergînd pe linia dezvoltării fermei de taurine, gospodăria a ajuns să aibă în prezent peste 120 vaci de lapte, iar la sfîrșitul acestui an va ajunge la aproape 200 capete.Un alt sector căruia colectiviștii îi acordă importanța cuvenită este creșterea porcilor. De la cele 30 scroafe selecționate șl ameliorate prin folosirea vierilor de rasă de mare pro ductivitate, primiți de la Stațiunea experimentală zootehnică Pădureni, s-a reușit ca anul trecut să se obțină pe cap de scroafă cîte 18 purcei întăreați. In afară de cele 600 capete ovine, gospodăria colectivă mai posedă șl 500 de păsări matcă. Potrivit planului stabilit, în acest an ferma de păsări va trebui să a- jungă la oel puțin 1.000 păsări ouă- toare.Ca urmare a dezvoltării sectorului zootehnic, în ultimii ani a crescut șl fondul da bază al gospodăriei. De la 727.183 iei dt a fost tn 1957, acesta a ajuns tn anal trecut la suma de 2.050.000 leLIn scopul dezvoltării continuo a sectorului zootehnic, gospodăria colectivă este sprijinită de tehnicienii Institutului de cercetări nootehniee. Aceștia ti ajută pe colectiviști la ținerea evidențelor zooMmlce, la e- fectuarea lucrărilor de select.e, lato emir ea de rații furajere etc.Cu toate aceste rezultate, gospodăria colectivă din Bodo mal are încă însemnate rezerve nefoloșite care pot să aducă colectiviștilor venituri mari. Una dintre aceste rezerve este sporirea producției de iarbă de pe pășunea gospodăriei. Prin aplicarea diferitelor lucrări ca: grăpat, distrugerea mușuroaielor, a arboretelui dăunător, su-
ÎN PLIN URC U Ș...Creditele masive acordate de stat în acest an gospodăriilor colective' în condiții deasebit de avantajoase, foadurle proprii, mult mai mari desiț jn ațtiț trecuțj, sint surse care asigură și in unitățile din raionul Timișoara dezvoltarea puternică a unui sector dintre cele mai importante cum este cel al creșterii animalelor de producție. Pînă la sfîrșitul anului in fermele de taurine ale celor 62 de gospodării colective disi raion vor intra 5.680 de vaci, juninci și vițele. Aceasta înseamnă un spor pe fiecare gospodărie numai în 1961, și numai din cumpărări, de peste 90 de taurine. Din prăsiiă proprie efectivele vor spori cp încă circa 1.590 de capete. Dar nu media pe tot anul este acum caracteristica principală în privința sporirii efectivelor de a- niniale. Ca peste tot, sarcinile de plan la cumpărări au fost eșalonate pe trimestre ținîndu-se seama de proporția creditelor acordate și de capacitatea unităților de a-și da propria contribuție bănească Ia procurarea animalelor. Așa se explică de ce pentru trimestrul I și primele două luni ale trimestrului II, s-a prevăspt cumpărarea a 1.011 an'male. S-a dovedit însă că gospodăriile dispun chiar în această perioadă, de iusemna’e fqndvrj, asigurate în principal din avansurile la contractările de produse vegetale și animale făcute cu statul.Folosirea creditelor și a banilor proprii a permis unităților, niariț majorități a acestora, să depășească cu mult cifrele planificate. Pînă la 15 mai fuseseră cumpărate 2.308 capete vaci, juninci și vițele, adică mai muit decît dublu față de plan. Strădania gospodăriilor colective, sprijinul susținut acordat lor de organele de partid și de stat pentru 

praînsămînțarea șl aplicarea de Îngrășăminte naturale și chimice, producția de iarbă pe cele 170 de ha pășune naturală poate spori cu peste 50 la sută.O cais sigură pentru sporirea veniturilor colectiviștilor o constituie îngrășarea a cît mai mulți porci. Se știe că vînzarea purceilor după înțărcare nu este economică. în schimb creșterea șl îngrășarea acestora, mărește cu 30—40 la sută rentabilitatea fermelor de porcine. Pentru acest an colectiviștii și-au propus să îngrașe un număr de 300 de porci pe care îi vor livra statului pe bază de contract.Turma de oi a gospodăriei aparțl- nînd în mare parte raselor tigaie și țurcană oferă încă o posibilitate de sporire a rentabilității sectorului zootehnic. Prin încrucișarea oilor cu berbeci din rasa merinos, se poate, obține o producție sporită de lînă, de calitate, care este mai bine plă, tiiă decît cea de oaie țigaie și țur- cană.O rezervă însemnată o constituie și creșterea păsărilor de apă. Gospodăria din Bodo se află așezată chiar pe malul rîului Bega, fapt ce permite să se crească un mare număr de păsări gîște și rațe. In copdițiile naturale existente, gospodăria colectivă poate crește și îngrășa anual pînă la 5.000—6.000 rațe și gîște din vînzarea cărora se pot obține venituri de peste 120.000 lei anual. De asemenea, balta gospodăriei în suprafață de 1 hectar, amenajată ca e- Ieșteu, pentru creșterea peștelui, poate aduce anual însemnate venituri bănești colectiviștilor.Folosind din plin aceste rezerve interne, precum și condițiile favorabile existente, gospodăria colectivă din Bodo poate spori cu mult numărul și productivitatea animalelor, garanție sigură a obținerii de venituri și mai mari din sector»! zootehnic.IOAN PETCU corespondent
Un îngrijitor fruntaș

îndeplinirea la termen a sarcinilor propuse, caracterizează în prezent munca ce se depune aici pentru sporirea efectivelor de animale proprietate obștească. Faptul este foarte important. Din toate punctele de vedere — producție, posibilități de folosire mai judicios-1 a forței de muncă, bază furajeră, posibilități mai mari de adaptare a vitelor etc. — cumpărarea din vreme a acestora prezintă avantaje. Sint gospodării c;;țec,tive ca cele din Bereg- săul Mare, Pădureni, Crai Nou, Foani și multe altele, care au cumpărat toate vacile prevăzute în plan pe întregul an. Altele ea oele din Checea, Sînandrei, Sinmaitin Sir- besc ețc., a-u cumpărat chiar mai multe decît prevăzuscră la începutul anului. Nițmărul cel mai mare de a- nimale cumpărate, îl intregistreazâ acele gospodării care încă de pe acum au o mare încărcătură de taurine la unitatea de suprafață. Așa sint, de exemplu, Sînandrei eu 25 i: taurine fă sută de hectare, Ceavoș £5 Jș șuță, Foeni 20 1» sută etc. Explicația nu țrebuie căutată mult. Fermele mari, temeinic organizate, au convins pe colectiviști de rolul însemnat al creșterii animalelor in sporirea avuției obștești și al creșterii propriei lor bunăstări.Sint insă gospodării colective care se preocupă puțin de cumpărarea a- nimalelor prevăzute în plan și au, firește, rezultate slabe. Colectiva din Bazoșul Vechi are doar 6 taurine la o sută de hectare teren, dar n-a cumpărat pînă acum nici 50 la sută din efectivele prevăzute pentru a- cest an. Nu stă mai bine nici gospodăria colectivă din Sacoșul Turcesc care, deși are o încărcătură de numai 8 taurine la o sută de ha, cumpărase pînă la 15 mai doar 18 vaci și 20 de vițele din 50 și respectiv 70 de capete. în urmă cu sporirea

Pe drumulMembrii gospodăriei 
colective „Prietenia 
Romîno-Coreeană" din 
Făcăeni, regiunea Bu
curești, sînt vecini cu 
colectiviștii din Pro
gresul și cu cei din 
Bordușani. Și unii și 
alții au terenurile pe 
malul Borcei. Condi
țiile pedoclimatice sînt 
așadar aceleași. Și 
posibilitățile folosirii 
condițiilor naturale o- 
ferite de balta dintre 
Borcea și Dunăre sint, 
de asemenea, la fel. Se 
poate spune că în 
bună măsură aceste 
condiții au și fost fo
losite de către mem
brii acestor gospodării 
colective. Cei din Fă
căeni, de pildă, au 115 
scroafe fătătoare, cei 
din Bordușani 110, iar 
cei din Progresul peste 
15f). Numărul de pur
cei obținuți pe cap de 
scroafă a fost, in anul 
trecut, cam același in 
fiecare din aceste trei 
gospodării colective. 
De asemenea, din pri
măvară și pînă toamna 
tîrziu, atit scroafele cit 
și tineretul porcin sint 
crescuți in baltă, unde 
au o pășune bogată. In 
felul acesta gospodă

riile au obținut purcei 
la un preț de cost re
dus. Pînă aici trebu
rile au mers la fel de 
bine in aceste gospodă
rii colective, Dar cind 
ele au ajuns la valori
ficarea purceilor situa
ția s-a schimbat.

Astfel, in timp c» 
gospodăriile colective 
din Bordușani și Pro
gresul trimiteau purcei 
cu camioanele pe la 
piețele din Slobozia. 
Vrziaeni, Țăndărei sau 
Fetești, vînzîndu-i la 
prețuri de 100—150 de 
lei bucata, colectiviștii 
din Făcăeni, dovedind 
mai mult simț gospo
dăresc, au introdus 
cea mai mare parte 
din purceii realizați în 
1060 în ingrășătoria 
construită în baltă. In 
felul acesta colecti
viștii din Făcăeni au 
îngrășat, cu puține fu
raje. un număr de 600 
porci. Livrați statului 
pe bază de contract, 
acești porci au adus 
gospodăriei. în anul 
trecut, un venit bănesc 
de 524.361 lei. De ase
menea. din purceii ob
ținuți mai spre toam
nă, colectiviștii de aici 
au acum la îngrășat

Sporim necontenit 
numărul de animaleExperiența din ultimii ani ne-a dovedit și nouă, colectiviștilor din Șerbești, raionul Piatra Neamț, ce importanță deosebită prezintă creșterea animalelor pentru dezvoltarea gospodăriei colective. Fără îndoială că zootehnia este sectorul care a- duce venituri însemnate tn tot timpul anului. în I960, bunăoară, de la un efectiv nu prea mare de animale — la sfîrșitul anului gospodăria avea în proprietate obștească 66 de vaci, 254 de oi și 20 scroafe —

Alexandru Neacgu 
este unul din în
grijitorii mulgă
tori fruntași ai 
gospodăriei colec
tive din însurățel, 
raionul Brăila. In 
anul trecut, fle- 
oare vacă faifriji- 
M de el a dat tn 
medie ette 3406 

litri de lapte

numărului de animale prin cumpărare mai sint gospodăriile Hernea- cova. Otelec și Unic. Ca și celorlalte gospodării li s-au acordat și lor credite, animale se găsesc din destul în cuprinsul regiunii (Banatul furnizează material și altor regiuni), este doar nevoie de mai multă preocupare pentru identificarea și cumpărarea animalelor prevăzute.Trebuie menționat că gospodăriile colective din raionul Timișoara în- timpină greutăți in ceea ee privește procurarea materialelor de construcție. O mare parte din eiment, cherestea, țiglă, var, gospodăriile trebuie să o primească prin Oficiul Regional de Aprovizionare și Desfacere. Dar O.R.A.D.-UI a găsit un mod foarte original de a repartiza a- ceste materiale. Le-a trimis raioanelor in ordine alfabetică. Lucrul convine, se înțelege, raionului Arad, de exempiu. dar nu Timișoarei, al 15-lea pe listă- Firește că altfel ar fi trebuit gindită și făcută repartizarea. Stadiul construcțiilor nu este peste tot același. Raionul Bozovici sau Clacova au nu numai grajduri la acoperiș, ci și la fundație. Li s-a trimis totuși toată țigla necesară care, bineînțeles, mai are de așteptat pînă a fl folosită. Dar la Timișoara pentru construcțiile la acoperiș nu e țiglă. Se așteaptă să se ajungă... la literă. Fără să mai vorbim că chiar începerea construcțiilor este diferit prevăzută pe raioane și în cadrul aceluiași raion. Nu toate obiectivele propuse vor fi atacate peste tot, acum. De ce în unele locuri materialele de construcții să prisosească în timp ce în altele Ii se simite lipsa ? Iată o problemă ce așteaptă rezolvare, Ea condiționează in bună măsură realizarea planului de cumpărări de animale.
T. OPREA

bun
150 de capete pe care îi vor livra în luna 
iunie a.c.

lngrășlnd numai 108 
porci, dar vînzînd pur
ceii la înțărcare, co
lectiviștii din Progre
sul au realizat, în I960, 
din sectorul porcin 
un venit bănesc de nu
mai 217.033 lei, cu 
toate că gospodăria 
lor a avut mai multe 
scroafe fătătoare decît 
cea din Făcăeni. Nici 
colectiviștii din Bor
dușani n-au realizat 
venituri mai mari din 
acest sector de activi
tate. Ei au livrat sta
tului pe bază de con
tract numai 120 ie 
porci grași deși con
tractaseră ISO de ca
pete.

Trăgînd învățămin
tele necesare din lip
surile anului trecut, 
colectiviștii din Bor
dușani și Progresul au 
hotărît să urmeze e- 
xempltd celor din Fă
căeni. Ei vor tngrășa și livra statului pe 
bază de contract in a- 
cest an 500 și respec
tiv 624 capete porci. 
Cei din Făcăeni vor 
tngrășa 700 porci.

V. CAZACU

noi am realizat un venit bănesc de aproape 200.000 lei. Faptul că a- cești bani i-am încasat pe măsură ce am vîndut produsele, adică în mai tot timpul anului — ne-a permis să dăm membrilor avansurile bănești trimestriale. Văzind cit de bănoasă este creșterea animalelor, membrii gospodăriei au hotărît ca in acest an să sporim simțitor efectivele de animale. Astfel, planul de producție prevede că la sfîrșitul anului să avem în proprietate obștească 320 de taurine, 437 de ovine și 30 de scroafe fătătoare. Hotărirea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri privind măsurile pentru creșterea numărului de animale în gospodăriile agricole colective ne sprijină și mai mult în privința dezvoltării sectorului zootehnic. în acest scop, statul ne-a a- cordat, pe termen lung și fără do bindă. credite în valoare de 237.000 lei, pentru eumpărări de vaci și vițele. în afară de aceasta, gospodăria folosește pentru procurări de a- nimale însemnate sume de bani din fondurile proprii. în acest an gospodăria a cumpărat 80 de juninci, 6 vaci și 15 vițele, acțiunea de cumpărare fimd în plină desfășurare. De asemenea, mai tre- I buie arătat că gospodăria a procurat, din fonduri proprii, 105 capete ovine, iar din prăsi IA proprie a reținut 132 de miehjțe. efectivul de ovine planificat pentru anul acesta fiind deja depășit de pe acum.O problemă strîne legată de sporirea numărului de animale este »i aceia ■ asigurării unor adăposturi corespunzătoare. Pentru acest an noi ne-am propus să oonatruim două ■raiduri, unul pentru vaoi și altul pentru tineret, un saivan și o îngră- șătorie de porci. In scopul realizării la timp a construcțiilor, în gospodărie s-a constituit o comisie care se ocupă exclusiv cu această problemă, comisie al cărui responsabil •st» comunistul Pavelescu Ifti-mie Vasile. Cu oei 24.000 lei primiți drept credite pentru construcții și Cu fonduri proprii au fost procurate pînă acum circa 260 m.e. de material lemnos, și o însemnată cantitate de ciment. De asemenea, în cadrul gospodăriei s-au confecționat pînă în prezent peste 30.000 de cărămizi. Zilele acestea, echipa de constructori a gospodăriei a început e- | xecutarea obiectivelor prevăzute în plan.Mărind numărul de animale, asi- j gurindu-le adăposturi bune și hrană ' suficientă, îmbunătățind în perma- , nență metodele de îngrijire și fura- ; jare, fără îndoială că in anul acesta gospodăria noastră va reuși să obțină producții animaliere mai mari și deci venituri bănești sporite. GHEORGHE CRĂCIUN președintele gospodăriei agricole colective „7 Noiembrie" din satul Șerbești, raionul Piatra Neamț
Construcții 

corespunzătoareîn ultima vreme gospodăria colectivă din comuna Cîndești, raionul Buhuși, a sporit simțitor efectivul de animale. Bunăoară, față de 26 de taurine cite avea la începutul anului, în prezent numărul acestora a ajuns la 73. Pentru a asigura animalelor adăposturi bune, conducerea gospodăriei, îndrumată de organizația de partid, a luat măsuri să se execute la vreme construcțiile necesare. Astfel, s-a început construirea unui grajd pentru 100 capete vite mari și a unei maternități pentru scroafe. Materialele care se folosesc la construcții sînt din resurse locale, iar lucrările sînt executate de meseriași din cadrul gospodăriei.
TACHE VASILACHE 

corespondent

SE CAUTĂ NOI METODE

In laboratorul de reparația tractoarelor de la I.C.M.A. inginerii Ștefan Florea, Ion Maraloiu și Vasile Marin, analizează posibilitatea recondiționa r ii unor piese de schimb prin metode tehnologice noi
Știri din gospodâriile de stat oltene

Au realizat planul semestrial la carne și lapteLupta pentru realizarea sarcinilor de plan înainte de termen se desfășoară cu intensitate în gospodăriile agricole de stat din regiunea Oltenia. Pînă în prezent, 29 de gospodării, din cele 39 existente și-au realizat planul de livrare la carne pe semestrul I, încă la data de 10 mai. Printre acestea se numără G.A.S. A- futnați, care la această dată livrase 10.000 de kg carne peste plan, G.A.S. Vîrtej, Botoșești-Paia, Burila .Mare, Cărbunești, Filiași și altele.De asemenea, gospodăriile agricole de stat din această regions și-au realizat la aceeași dată planul de livrare la lapte. In frunte se situează G.A.S.
Fruntaș laLăcătu ui Darie Pătuleanu lucrează la G.A.S. Burila Mare, raionul Vînju Mare. El a reușit să mcdiiice un plug de tractor cu 4 brazdt ca cormane mobile, montîndu-i roțilesub ramă cu care se poate face pră- f șitul mecanic la vii. Cu acest plug, | gospodăria respectivă a executat pra- șila pe o suprafață de 107 hectare și aceasta doar în cîteva zile. Prin fo-

Peste 226 de tone 
de produse agricole 

contractateGospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie" din Amxulești, raionul Băilești, are prevăzut ca anul a- cesta să obțină recolte sporite la hectar. De aceea a contractat cu sta- I tul 88 tone de gnu, 100 tone de floa- rea-soarelui, 38 tone de porumb I boabe și alte cantități de produse vegetale și animale.

Construcții bune și terminate la timpîn acest an, gospodăriile colective din regiunea Galați își vor mări mult numărul de animale. De pildă, numai pînă la sflrșitul lunii mai gospodăriile oolective fși vor mări fermele de bovine prin cumpărare cu 4.190 de vaci și juninci și 3.496 vițele ; turmele de ovine vor speri cu încă 28.293 capete.Sporirea numărului de animale implică și ridicarea de noi construcții zootehnice în gospodăriile colective. în acesț an pe întreaga regiune vor trebui să fie date în folosință 1.131 obiective, dintre care 285 grajduri, 186 maternități pentru scroafe și îngrășătorii, 104 saivane pentru oi, 124 cotețe de păsări, 97 magazii, 232 pătule și 103 alte construcții.în activitatea lor de îndeplinire a planului de construcții, gospodăriile colective primesc sprijin și din partea S.M.T.-urilor care le deservesc. Inginerii și tehnicienii constructori din cele 25 S.M.T.-uri din regiunea Galați, gduc un ajutor prețios îndeosebi la amplasarea noilor obiective, la recepționarea calitativă și cantitativă a materialelor de construcții, la traducerea în viață a devizelor de execuție și la recepțio- narea lucrărilor.Munca de construcții în G.A.C.- urile raionului Galați se desfășoară destul de bine. Pe întregul raion toate construcțiile începute anul trecut au fost terminate pînă la 1 mai 1961. în același timp, la 30 la sută din obiectivele planificate în acest an s-au început lucrările. De pe acum un număr de 8 obiective, printre care 6 pătule și un coteț de păsări, au și fost terminate. Din restul obiectivelor începute, 24 se găsesc cu lucrările la fundații, 15 la zidărie și 10 la acoperiș.Din discuția purtată cu tov. ing. Doha Spiru, șeful secției agricole raionale Galați, am aflat că munca de construcții se desfășoară cu mult spor mai ales în raza de activitate a S.M.T.-ului Tulucești. în gospodăriile colective din raza de activitate a acestei stațiuni, și îndeosebi în G.A.C.-utile din comunele Tudor Vladimirescu și Ijdieni, lucrările de construcții sînt în plină desfășurare, aprovizionarea cu materiale este asigurată în proporție de 80—90 Ia sută. Așa după cum spunea șeful secției agricole raionale, în aceste unități activitatea se desfășoară bina mal 

Cetate care la 1 aprilie realizase 1.400 1. lapte pe cap de vacă furajată, G.A.S. Băilești care livrase la aceeași dată 1.916 hl lapte din cei 2.300 planificați pe tot anul, G.A.S. Deveselu, Corabia, Filiași, Burila Mare, Segar- cea, Dobra și altele.
★Gospodăria agricolă de stat Mo- țăței, raionul Calafat, a livrat pînă în prezent statului cantitatea de 2.680 hectolitri de lapte, mai mult cu 380 de hectolitri de di avea planificot. Și-au adus contribuția la această depășire a planului ingrijitorii de animala Pungă Marin, Glăvan Gheorghe și mulți alții.

economiilosirea lui se reduce munca a 20 de atelaje, iar valoarea lucrărilor în vii se reduce zilnic cu aproximativ 800 da lei.

— AW »-» răsturnat astă toamnă căruța cu gunoi de grajd cind treceam să-I arunc l Desen de C. CRĂCIUN
Cu sprijinul S. M. T.-urilor

ales datorită faptului că tov. jng. Pich Zita de la S.M.T. Tulucești desfășoară o rodnică muncă de îndrumare șj control a acțiunii de construcții. Tov. Pich a îndrumat competent consiliile de conducere ale gospodăriilor colective din raza de activitate a S.M.T.-ului pentru a amplasa bine noii» obiective, a folosi ehibzult creditele acordate de stat pentru cumpărarea de materiale de construcții și pentru a întrebuința pe scară largă materialele provenite din resurse locale. Este vorba de folosirea de cărămizi de fabricație proprie, de utilizarea lemnului de salcim, a balastului, stufului, chirpicilor etc.Pentru a se face economii de fonduri, ing. Pich a îndrumat G.A.C.- urile să mărească grajdurile existente pînă la capacitatea de 100 capete fieeare, și numaj după aceea să treaeă la ridicarea altor grajduri noi.Și în raza de activitate a S.M.T.- urilor Vameș și Pechea, același ra

La Stația de avertizare a manei a gospodăriei de stat Corcova, regiunea Oltenia, ing. George Constantinescu determină cantitatea de apă căzută în ultimul timp.

la 0. X. S. Moșneni

Rentabilitatea — 
pe primul planLa începutul acestui an, în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului nostru, muncitorii, tehnicienii și inginerii gospodăriei agricole de stat din Moșneni, regiunea Dobrogea, s-au angajat să depășească producțiile planificate la toate culturile, precum și In sectorul zootehnic, să reducă cheltuielile de producție și să realizeze un beneficiu de 2.100,000 lei din car® 114.000 lei în primul trimestru al a- nului.Muncind cu entuziasm, avînd •- xemplul Insuflețitor al comuniștilor, muncitorii acestei gospodării și-au depășit propriile angajamente. în sectorul zootehnic s-a reușit să se depășească în primele 4 luni ale anului cu 3,4 la sută cantitatea de lapte planificată a li livrată statului, realizîndu-ae pe cap de vaca furajată o producție medie de 1.014 litri. La tineretul porcin sub 30 kg„ sporul mediu pe zi furajată a fost mărit de la 259 la 300 grame, iar la porcii puși la îngrășat s-a realizat un spor mediu zilnic de creștere în greutate de 623 grame față de 480 grame planificat. în această perioadă planul prevedea să se livreze 93 tone de carne de porc șt s-au livrat 100 tone.Succese asemănătoare au fost obținute și la celelalte ferme din zootehnie. La păsări, de pildă, planul de ouă a fost depășit cu 18.653 bucă’!, iar In sectorul ovin s-au obținut cîte 115 miei la fiecare 100 de oi fătătoare.Ca urmare a bunei organizări a muncii, mai bunei gospodăriri a fondurilor șl generalizării experienței și metodelor înaintate, prețurile de cost la producția marfă realizată sînt mai mici decît cele prevăzute, obțin!ndu-se prin reducerea cu 2 la sută a cheltuielilor o economie totală pe gospodărie de 185.000 lei. în primul trimestru al anului gospodăria de stat Moșneni a realizat un beneficiu de 150.000 lei, cu 36.000 lei mai mare decît ael planificat pe această perioadă.Fără îndoială că rezultatele bune obținute pînă acum vor fi dezvoltate, muncitorii, tehnicienii și inginerii gospodăriei fiind hotărîți ca pînă la sfîrșitul anului angajamentele să fie îndeplinite și depășite la toți indicii. N. CONSTANTIN

ion, lucrările de construcții, îndrumate de tehnicienii V. Bezede și respectiv I. Blănftțolu, se desfășoară bine.Dacă gospodăriile nu vor mal în- tîmpina greutăți în aprovizionarea cu unele materiale, printre care var, tablă, bitum și lemn C.R., toate obiectivele din raza de activitate a celor 3 S.M.T.-uri vor fi terminate în jurul datei de 20 august.Bine se desfășoară lucrările de construcții Și în G.A.C.-urile din raionul Făurei, unde 50 din cele 92 obiective începute au și fost terminate. Mai slab se desfășoară această activitate în raionul Tecuci, unde din cele 176 obiective pînă de cu- rind nu fuseseră începute decît 6. Tehnicieni; constructori Petrpv Ml* hai (de la raion) și Mihai Constantin (de la S.M.T. Tecuci) au datoria să impulsioneze acțiunea de ampler sare a obiectivelor planificate și de începere a lucrărilor pe șantieră,I, LEȘEANU



INTILNIREA 
HRUȘCIOV - KENNEDYAșa după cum s-a mal anunțat, tn zilele de 3 șl 4 Iunie, Nikita Sergheevicl Hrușciov și John F. Kennedy se vor întîlni la Viena. In- ttlnirea dintre conducătorii Uniunii Sovietice și Statelor Unite — potrivit înțelegerii dintre ei — „nu are drept scop ducerea de tratative sau realizarea unui acord în principalele probleme internaționale care afec- tează interesele altor țări. Această Intîlnire va oferi insă prilejul adecvat șî binevenit pentru un prim contact personal intre ei și un schimb general de păreri asupra principalelor probleme referitoare Ia relațiile dintre cele două țări".Omenirea iubitoare de pace și dornică de prietenie nădăjduiește că schimbul de păreri ce va avea loc cu prilejul primului contact personal dintre Nikita Sergheevici Hrușciov și John F. Kennedy, va contribui la realizarea unei mai bune înțelegeri între Statele Unite și Uniunea Sovietică, înțelegere de care depinde în mare măsură destinderea încordării internaționale.La 27 mai Nikita Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri alU.R.S.S., a plecat Ia Viena în vede-

Problema Laosului și... bețele 
in roata rezolvării eiConflictul din Laos pune în pericol pacea în Asia de sud-est.Ce s-a întîmplat ? O ceată de rebeli, condusă de Fumi Nosavan — Boun Oum, înzestrată cu armament american și instruită de consilieri americani, a pornit la luptă împotriva guvernului ales de poporul laoțian, guvern condus de prințul Suvanna Fumma. Firește, în luptele dintre armata guvernamentală unită cu iorțele înarmate Neo Lao Haksat, ți trupele rebele.au căzut multe victime. Au iost scoase din luptă 19 batalioane ale rebelilor, care în mare parte fuseseră comandate de ofițeri americani și tailandezi, precum și peste 40 de companii ale acelorași rebeli. Pe de altă parte, mulți soldați de ai rebelilor au trecut de partea forțelor patriotice. In cîteva cuvinte, situația din Laos este următoarea : Armata guvernamentală și forțele armate Neo Lao Haksat au eliberat 60 la sută din teritoriul Laosului, 7.226 sate, cu o populație de peste •un milion de oameni.Conflictul izbucnit în Laos se da- .torește amestecului țărilor membre ale blocului agresiv S.E.A.T.O. și în primul rînd amestecului Statelor Unite în treburile interne ale Laosului. Nesocotind acordurile încheiate în 1954 la Geneva, și călcînd in picioare neutralitatea și independența Laosului, Washingtonul și-a propus 

să transforme această țară intr-un cap de pod al agresiunii imperialiste în Asia de sud-est. Aici se află așadar origina conflictului din Laos.în interesul păcii generale și al ! poporului laoțian s-a deschis la jumătatea lunii mai la Geneva, Conferința celor 14 state în vederea lichidării conflictului din Laos, pentru Ca Laosul să fie un stat cu adevărat independent și neutru. Politica americană însă este departe de a crea o atmosferă prielnică reglementării problemei laoțiene. Imperialiștii a- mericani și agenții lor continuă să livreze arme rebelilor, violează a- eordul cu privire la încetarea focului în Laos, cu un cuvînt „bagă bețe In roate" rezolvării problemei lao-
Prima Expoziție horticolă internațională a țărilor 

socialiste de la Erfurt, R. D. Germană
La 28 aprilie 1961, în orașul 

Erfurt din Republica Democrată 
Germană, s-n deschis prima Expo
ziție horticolă internațională a țări
lor socialiste.

Expoziția demonstrează superiori
tatea multilaterală a dezvoltării hor
ticulturii și viticulturii pe baze so
cialiste și contribuie la întărirea le
găturilor internaționale, la îmbună
tățirea colaborării și schimbului de 
experiență în domeniul economic și 
tehnico-științific în horticultură, la 
sporirea producției și productivită
ții muncii, la ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc. De aseme
nea, expoziția va contribui la îmbu
nătățirea și extinderea exportului 
de produse horticole și viticole.

Pavilionul „Prietenia popoarelor" 
care domină prin importanța, pozi
ția și caracterul său, întregul an
samblu de pavilioane, se impune 
prin tematica sa care exprimă că 
victoria deplină a socialismului este 
iminentă. In interior sînt prezentate și 12 panouri reprezentind aspecte 
din viața fiecărui stat socialist și 
fragmente importante din discursul 
unui om de stat din țara respectivă.

In mijlocul acestui pavilion o a- 
tracție deosebită care a entuziasmat 
publicul, au prezentat-o florile ex
puse de țara noastră, produse și eta
late au mult gust și pricepere de 
tov. Rudolf Palocsay, directorul Sta
țiunii experimentale I.C.H.V. Cluj. 
Grupuri compacte de vizitatori au 
admirat cu nesaț trandafirul crea
ția biologului nostru tov. R. Paloc
say, gladiolele și hortensiile care au 
primit aprecierile cuvenite din par
tea juriului internațional prin acor

rea întilnirii eu președintele S.UJL In drum spre Viena premierul sovietic intenționează să se oprească in Ucraina și în Cehoslovacia.Prima intîlnire dintre Nikita Hruș- ciov și John Kennedy v» avea loc sîmbătă 3 iunie, ora 12,45 în clădirea ambasadei S.U.A. L* orele 1340 președintele Statelor Unite va oferi un dejun în cinstea premierului sovietic la ambasada S.L'.A. Apoi, întU- nirea dintre ei va continua tot la ambasada americană și ea va lua sfirșit la orele 18. In aceeași ii (tim- bătă 3 iunie) Adolf Scharf, președintele Austriei, va oferi un dineu tn cinstea Ini Nikita Hrușciov și John Kennedy.Duminică 4 iunie, orele 1SJ5 Nikita Hrușciov se va întîlni cu John Kennedy la ambaaada UJLSN La ora 13 Hrușciov va oferi un dejun in cinstea Iui Kennedy la ambasada sovietică, după care va urma tntil- nirea finală.Oamenii cinstiți din lumea intrei- gă doresc din toată inima ca inti!- nirea dintre Hrușciov și Kennedy să fie începutul destinderii reale a încordării internaționale.

țiene. In această ordine de idei, trebuie arătat că grupul de la Sar—- naket (grupul lui Boum-Oum) iși concentrează trupele ți pregătește o ofensivă asupra regiunilor eliberate de trupele guvernamentale și de forțele Neo Lao Haksat, săvârșește a- tacuri perfide împotriva localităților controlate de trapele guvernamentale și de forțele Neo Lao Haksat. trimite In spatele frontului spioni si diversionist!, violează spațiui aerian.Cu toate piedicile care se pun tn calea rezolvării pașnice a probleme: laoțiene, dreptatea poporului laoțian va învinge — Laosul va fi tm stat cu adevărat independent ți neutru.
Viata de mizerie a celor 

ce muncesc pe ogoarele italieiȘtirile venite in ultimele zile din Italia arată că muncitorii agricoli și țăranii din această țară, crunt exploatați de moșieri și chiaburi, s-au întrunit în mii de adunări organizate de consiliile munimpale si consiliile provinciale, de s.nd:ratele muncitorilor și țăranilor, de asociațiile țărănești și de cooperative, cu care ocazie ei au discutat problema reformei agrare și problemele privind dezvoltarea economică și socială a țării. Discuțiilor acestea le-a urmat hotărîrea luată de Alianța națională a țăranilor și Liga națională a cooperativelor de a convoca la Roma în zilele de 3 și 4 iunie o mare adunare. La această adunare vor participa mii de muncitori agricoli și țărani, delegați ai muncitorilor agricoli și țăranilor muncitori din toate părțile Italiei. Ei vor cere cu hotărîre ca guvernul să găsească soluția pentru rezolvarea crizei din agricultura Italiei, pentru înfăptuirea reformei agrare.Guvernul și partidul democrat- creștin, cercurile reacționare italiene, pun și de data aceasta piedici luptei drepte a muncitorilor agri- 

darea de medalii de aur, argint și 
mențiuni.

Rînd pe rînd. au fost vizitate pa
vilioanele naționale ale țărilor par
ticipante, pavilionul mecanizării, po
micultura și legumicultura, cultura 
plantelor ornamentale, știința horti
colă, arhitectura peisageră, agricul
tura. platforme și teren, unde au 
fost prezentate tractoare, mașini și 
utilaje horticole, sere și teren des
chis tn care sint înfățișate cele mai 
productive soiuri de plante horti
cole, medicinale și melifere.

In pavilioanele naționale ale R. P. 
Ungare, R. S. Cehoslovace, R. P. 
Bulgaria, U.R.S.S., R. D. Germane, 
sint prezentate prin grafice, fotogra
fii și exponate, sprijinul acordat 
hortiviticulturii de partidele comu
niste și muncitorești și guvernele ță
rilor respective, măsurile privind 
sporirea producției acestui sector. 
Sint înfățișate de asemenea date pri
vind investițiile și creditele alocate, 
mecanizarea lucrărilor, folosirea îngrășămintelor chimice și minerale, 
protecția plantelor, pregătirea cadre
lor, cercetarea științifică și colaborarea între țările socialiste în spriji
nul dezvoltării horticulturii.

In grădinile aferente pavilioanelor 
naționale, amenajate într-un cadru 
pitoresc, este prezentată o întreagă 
gamă de flori care îmbogățește fi 
înveselește ansamblul exterior al 
minunatului parc al expoziției.

Amenajat într-un cadru specific 
romînesc, cu mult gust și pricepere, 
pavilionul nostru național atrage 
zilnic mii de vizitatori. Intrind în 
pavilion, privirea vizitatorului este

O viCălătoream în regiunea Biaic-Slati- nc: un instructor de la comitetul re- I gkjnal de partid, un medic veterinar, I șeful secției agricole de pe lingă co- I mrietui național al Frontului Patriei și eu. fiecare cu misiunea sa.Ținta nocstră era satul Popită. A_ ream presimțirea că și oci se vor repeta ceec ce mai văzusem in cite sate. S-a intjmpdt insă ceva cu totul nou : președintei sfatului popular era o fe- mtfe - Moria totoue. Am pătruns in ccrf..-em ei, vast și bine aranjatMana lotowo area o față deschise «ntedgente. încă bnărâ. proaspătă, deși crețur fine porneau din oohui ochaior terio5 puțin obosit'. Enc îmbrăcată Cu gust Din toată ființa ei emano firește, drăgoicșenie coptrvontă. Prin-a mea împrese tu că presed nto nu este O locoinicâ, ci vreo : muțjtoore *cu octhnstă Oe-, oraș.Consfătu -ea care a avut loc --a făcut sc :-tereg co Mario lotova este in irăsuă să facă fală sarcinilor ce poortă pe ivreri. Cere moi muft : tovarășe —e ce drum discutau cu vodt respect eu ea. nu pen fu că era femeie — ie pr.cjc rec lor nu era nimic d<n 
Wm ccrerer sm oe-reoot - d pent-u că reușise să-s. asigure an prestg -- și autoritate ricîseutoe -cSoc-ta Morie-' lotore a tost onave Ja W cu o sute și mă oe femei dm Bulgaria. Acum mai bine <-e douăzeci de on>. ®a loto*, origner an satul Poțxic ieșea dmt-_c -crisocre cc-e faiese vait perar- că actooose Io o 1 conspirație uteesto. La es rec din in- ch-soare na moi era remoi biract in toată puterec. o și comunist, decis să rjpte pi'ă ta capăt pentru berteteo poporuka. O- c. muncii, ca orice flăcău de ta țară. era teget puternic de glia sSămosecscc Si pricepuse de timpuriu căuta sutarințetar celor multi. Simplă vxjnc tcare de ia taro era si Moria, fata de cere s< '-'Orageshse. S-au căsătorit ir vremea did deasupra Eueooe. răsime bubuitul tunurilor, dnd norii mtanecep ai rrreoe. Mde- riste se tfiou Io orizont. o.--g'-ă pL nă-n Buigoba. Urreorâ ani grei. pSni de s-nge și de iocrimi. oe morminte, de ostosi necunoscut!, oe incendii, prâ- dodune și eaecutiî.Ccsa tai lira loto» deveni ur centra ol lupte '«egole. Acolo orecu tae m- truniri secete, ocolo se deouneou ~re_ 

coli șt țăranilor muncitori. Vestind cu proiectul de lege, cunoscut sub nunele de ..planul verde*. tare a fost pus acum cîteva zile in discuția Setatulu_ guvernul nu face altceva tSecf: să slujească j-orremie tsxre- prinderilnr cant tal: see agrare. și nicidecum pe ale celor ce muncesc pe ogoare. Potrivit prevederilor „plan ului verde*, in agricultură — in sprijinul moșierilor și chiaburilor — s-au investit 500 miliarde de lire. Acest lucru însă nu poate rezolva criza din agricultura Ital; euMuncitorii agricoli și țăranii muncitori din această țară duc o luptă hotărită pentru ca pămintui să fie al celor ce-1 muncesc.Ca să ne putem da seama cît de crunt sint exploatați oamenii muncii din satele Italiei, « destul să arătăm că din cauza mizeriei, a- ceștia pleacă In masă, din multe sate, in nădejdea că vor da de un pic de bine.Zadarnică Iluzie atîta timp rft pămfatul se află în mîlnile moșierilor și chiaburilor. Dar, lupta pentru pămlnt nu a încetat în Italia; ea se intensifică.

atrasă de panouri sugestive care 
ilustrează sprijinul dat de partid și guvern dezvoltării horticulturii 
și viticulturii. Prin texte, grafice, 
scheme, fotografii și machete este 
prezentată dezvoltarea sectorului 
socialist horti-'-riticol și nivelul 
producțiilor obținute față de sec
torul individual. Dinamica inves
tițiilor, a creditelor alocate pro
ducției, dotarea cu mașini și utilaj 
horticol, numărul de specialiști care 
lucrează în horticultură, crearea și 
dezvoltarea bazei de cercetare științifică, folosirea îngrășămintelor chi
mice și a insectofungicidelor. prețu
rile remuneratorii la achiziționarea 
produselor hortiviticole, rețeaua pen
tru valorificarea și prelucrarea pro
duselor horticole, sint de asemenea 
interesant prezentate în cadrul fie
cărui sector tn interiorul pavilionu
lui.

Pe podiumuri și suporți frumos 
amenajați sini prezentate fructe 
proaspete și diferite preparate din 
fructe, ca dulcețuri, conserve, ge
muri, piureuri, marmelade, sucuri, 
fructe confiate și uscate. Se găsesc 
de asemenea struguri, mostre de ma
terial săditor pomicol și viticol, le
gume proaspete : roșii, castraveți, 
ardei, gulii, ciuperci, conopidă, do
vlecei, varză etc.

O ruită de grafice și fotografii 
vorbește despre munca și rezultatele 
obținute de tineret și femei în hor
ticultură, despre mișcarea de inova
ții și întrecerea socialistă. La ieșirea 
din pavilionul R. P. Române privirea

a t ă de o mrinde pentru detașamentele de partizani; de acolo se transmiteau știri, informații, ordine. Dor iotă că in satul vecin. Șocolate, se întimplă o cădere. La o intîlnire clandestină, un partizan fu ucis, ior poliția porni pe urmele organizației. începură arestări și schingiuiri. Hotorit să nu codă viu in mina călăilor, dindu-și seama că poliția este pe urmele lui, Ilia lotov, fugi intr-o noopte de februarie 1944, la partizani. Moria rămase ocosă singură, cu un copil in brațe.Veni opoi primăvara anului 1944. Mono mergea cu socrul său la munca a'mpulu'. Se ridica ca să-și dezmorțească spiooreo, iar ochii ii priveau țintă la crestele nedeslușite ole munților, unde to uita Ilia. Trăia el ocre. sou ii ajunseseră gloanțele jandonni- for ? Avea de mi rea re ? Privirea i-a lurecot spre pămintui neorat. O îngrijorare apăsătoare o cuprinse. E greu ta torc fo-â brațul puternic al oâ-oc- tolui Deodată tresări. Fe șosea au c- pă*vt doi pol: st și un agent in chriL Au cotit drumul și s-ou Îndreptat sexe «£nsa.„Vine perrev -rine — o șoptit cu bu- zee uscate t'âra femele indreptindu-și cu disperare ocr»i sore munți, stxe dTșe, spre torîoua încă nea-atc, ca ș; cum ar fi -mplorat ajutorul Iar.— Tu ești Maria lotova I— Eu.•- Hai cu noi : grăbesto-te—
★Gtariocsc a-metă sovrerică a renii în ajutorai pooorukii bu>gpr ctit oe încercat de soartă- la ? sțete-brie 1944, a re-it > oertotea. cbt Ce mult vsetă de către Moria și IKa. luptători contra fașcs~-„-ji. el re ocjtnin primele ~~~ =« riiptoi pe-t-u o viață nouă Put--iec de faariK au -rirct îndi in coopera- re agricolă Ce muncă. $•' ei eres, pr-rere oceștic. Moria, in brigodc «e cvap. se simțea tore bine, ffind eremoki in murea pentru toți coooerarar-I.Anii s^w sc--s pe nesimtoe. Morio o dere^ *. setă ce brigadă de cmc.lată msc ce pe reastececre este chemată ic comrtetol de port'd. In t»->p ce ucre « d“»o, cemori anton, sera feM e ce a munci. » occxdcsere irerederec lor. asa inert, in ’952. a fast aleasă - .-e--— tore oraseame ai sratutai scoacr.♦— Le meeore —‘-era teamă. Nu credeam că mb vo putea descurca, spune Moria_ -se pertdu- mi-a ven-t in ajutor-,„Porbpu - -a renit in ajutor_”. A- ceste eurir-te »e Moriei lotore, spuse
DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Ln filmP« îxfiadnrLa srepnipr dlx regiunea OrexPrag pasc Ia voie mari turme d« ci. lead s»a dia ele. Oile inc- tateazâ agate, purtfad pe ele po- vera linii de»«, lungi, mătăsoase. Așa începe filmul -Vorbește un oier dra Orenburg", turnat de Studioul de Slaee pentru popularizarea științei din Moscova.Una cu fir subțire e o mare bogăție a regiunii Orenburg. Ce trebuie iâcut pentru a chine la timp această lină și a-i păstra calitatea superioară, știut fiind că in răstimpul unei veri trebuie tunse peste na mi lina de oi ? întrebarea aceasta și-ca pus-o czescătoru de oi din Orenbeg «1 au găsii o soluție.Filmai despre care e vorba prestată metoda concepută de ei pentru tunsul oDcr, metoda car» a dat rezultai» »xc»l»ai».Cum era lnaiui» T OU» habulan dus» depart», la punctul d» tund»:», stăt»au Ja rtnd' înaia!»a tunsătorl- 
vizitatorului se cp~ește asupra unei 
imagini care oglindește condițiile de 
muncă și viață create de regimul de
mocrat-popular.

La Expoziția horticoli internațio
nală a țărilor socialiste de la Erfurt, 
țara noastră a particzpat pină acum 
ia patru concursuri de calitate, la 
care a obținut 14 medalii de aur. 2 
de argint, 1 de bronz și i mențiuni. 
Printre produsele medaliate se enu
mera : castraveții de Arad, merele 
Jonathan, garoafele de la Cluj, ex
cepționala realizare trandafirul „Ru
dolf Palocsay", tomatele de la 
Gu4-S. Plavia, castraveții și dovle
ceii de la G.A.S. ^0 Decembrie", 
strugurii, mazărea verde, tomatele 
de la G-Ă.S. Popești-Leordeni, cireșe 
de la I.C H.V. Istrița etc. Dintre pro
dusele care au primit medalii de aur, 
tomatelor de la GAS. Plavia li s-au 
decernat și marele premiu al expo
ziției.

Pentru rezultatele obținute și felul în care a fost concepută tematica, 
grafica și execuția lucrărilor, pentru 
modul original, într-un cadru speci
fic romînesc, in care a fost amena
jată grădina exterioară și aranjate 
exponatele in interiorul pavilionului, 
țara noastră a obținut succese consi
derabile. fiind apreciată atit de ju
riul internațional cît și de publicul 
care ne-a vizitat. Printre cei care 
ne-au adus elogii se numără tov. 
Primov Ivan — ministrul Agricultu
rii din R. P. Bulgaria care apreciind în mod deosebit florile, fructele și 
legumele românești, și-a exprimat 
satisfacția sa față de cele văzute și a trimis un salut călduros muncito
rilor, tehnicienilor și inginerilor din 
țara noastră care au reușit să obțină 
produse atit de frumoase. Un grup 
de cetățeni sovietici au mulțumit 
solilor R. P. Romine care le-au dat 
posibilitatea să vadă pe viu, ceea ce cunoșteau numai din literatură, 
arătînd că produsele prezentate sînt 
mult mai frumoase decît cele văzute

sincer și simplu, capătă o semnificație deosebită,Sîntem in primăvara anului 1961. Din vaze cea mică, mă privesc flori de ciuboțicc calului; pe birou, begonia iși resfiră frunzele roșii ca singele. Ochii Măriei privesc cu reculegere, goleș, puțin obosit. Veni vorba despre familia ei. Este îngrijorată de sănătatea sațului ei - anii de muncă încordată l-ou cam obosit ; viața grea de partizan nu a trecut fără a lăsa urme. Acum este șeful brigăzii de tractoare; ea ar dori insă ca el să se mai odihnească, să-și caute sănătatea, să-și moi refocă puterile. Copiii? Copiii sint bine. Cel mare este elev la liceu...O femele de serviciu ne întrerupe convorbirea, pentru că președinta tre. bule să semneze niște hirtii urgente. Trebuie să dea și instrucțij privitoare la informațiile cerute de către comitetul popu'or județeon. Apare apoi vicepreședintele cooperativei agricole oe muncă.- C od pornim ? Să convoc comisia? Maria se uită la ceas.- Ver't; după o jumătate de oră.După ce răminem din nou singuri, ea imi explică :— Ne ducem la Vroneoc. Trebuie să mergem ia foța locului, la niște terenuri ale gospodăriei.Firui convorbirii noastre este întrerupt Soția și mama cedează din nou locul președintei active a sfatului popular.— A vizitat satul nostru ?Intreboreo ei cuprinde o mîndrie firească. Grădini cochete, curți reste, curate, uliți largi, drepte, case noi și framoase, - toate acestea îl foc să semene a orășel. Și apă, cită apă in regiunea oceasta, care totdeauna a dus iraso apei bune de băut I Acum sint pretubnde- cișmele. Eu știu prea bine că conducta de opă potabilă e opera Măriei, ca din sa este inițiatoarea; că muitum'tă •rai ales sforțărilor Manei, Popită se poate făli cu această înfăptuire.— Șaten» dnt bucuroși, desigur, zic eu.Fața Moriei se luminează.— Asta-i adevărat Dcr noi nu ne ■u'țumiei num □ cu atft. In cursul o- cestu an tot construi o bcie și o bra-tă-ne c:-cn_â președinta.P* <râă a "■ afara, m jnca unui președinte de sfat popuior sătesc or putea poreo plictisitoare, pur administrativă.In realitate aceasta este o activitate vie, legată strins de oameni, de buna io- stere, de tot ce constituie viața și o face ma' ușoară și mai frumoasă.A. V.

instructivtor, car» ixbnteca »â tundâ tatr-B» schimb cel mult 25 de oLCum e acum ? Un tractor aduce prin stepă la turma o platformă mobilă. Pe platformă se află un agregat electric portativ, mașini electric» d» tuns, despărțituri pentru tunzători — două d»-o parte șl două de alta. în jurul platformei 
m amenajează reped» un țarc din plăci demontabile.tn trei minute, Katia Iakușeva ridică zimbitoare o blană întreagă, de parcă ar ti sco»-o de pe umerii oii. Ivan Baraev • de specialitate cambainer, dar In perioada tunsului devine oier. într-un schimb de opt or», el tund» pind la 150 de oiiFilmul car» prezintă această metodă. lucrai d» o maniera Interesantă șl convingătoare, a fost realizat de regizorul P. Soluianov (tot el fiind șl autorul scenariului) și de operatorul B. Moronln.L. ANISIMOVA
tn fotografii. Tov. Pavlovschi, ad
junct al Ministerului Agriculturii 
din R. P. Polonă a apreciat în mod 
deosebit gustoasele vinuri rominești 
care i-au fost prezentate spre de
gustare, precum și bogate varietate 
de sticle și etichete de diferite dimensiuni etalate in pavilion.

Aprecieri de acest gen au mai fost 
făcute de oameni de știință și cul
tură, specialiști și elevi, oameni ai 
muncii care au privit timp îndelun
gat graficele, machetele și produsele 
expuse.

în cadrul expoziției se vor orga
niza pe baza programelor aprobate 
de Comitetul Internațional in perioada iunie-septembrie, consfătuiri, 
schimburi de experiență in probleme de pomicultură, legumicultură, 
viticultură, floriculture, protecția 
plantelor, mecanizare, conducerea și 
organizarea întreprinderilor agricole 
socialiste, pregătirea cadrelor, cerce
tări științifice, activitatea tineretu
lui și femeilor în horticultură, la 
care vor lua parte oameni de știință și din producție din țările socialiste.

Fiecare țară, tn perioada funcțio
nării expoziției, are rezervată o săp
tămână națională care corespunde tn 
general cu sărbătoarea eliberării de 
sub jugul fascist. Pentru țara noas
tră s-a rezervat perioada 20—27 au
gust, în cadrul căreia se vor orga
niza o serie de manifestări cultural- 
artistice.

Pentru realizarea acestei expoziții, 
partea germană a depus un efort 
deosebit și a reușit să ducă la în
deplinire in bune condiții sarcinile 
propuse și să sprijine țările partici
pante ân problemele organizatorice. 
Pe șantierul expoziției au muncit cu 
însuflețire mii de muncitori, func
ționari, elevi și militari tn afara ore
lor de program; s-a construit un 
aeroport, s-a prelungit linia de tram
vai și s-a organizat o rețea de mi
crobuze cu remorci în interiorul ex
poziției. Ing. N. DIMITRIU director ln Ministerul Agriculturii

Concursuri populare de călărieUn interesant concurs popular de călărie a avut loc la Fetești, unde au participat, numeroși concurenți de la gospodăriile agricole colective din Fetești, Buliga, Făcăeni, Beiliciu, Vlașca și de la gospodăriile agricole de stat din Fetești și Jegălia.Desfășurat într-un cadru festiv, a- cest concurs a oferit spectatorilor întreceri viu disputate, la capătul cărora cei mai- buni concurenți au ocupat primele locuri.Iată și cîteva rezultate : proba de viteză a fost cîștigată de concurentul Ștefan Trandafir de la G.A.C. Vlașca, care a concurat pe calul Grozavu, în cursa de căruțe ea doi cai, pe primul loc s-a clasat Ștefan Staicu, de la G.A.C. „Octombrie Roșu* Fetești, iar în proba de șarete, victoria a revenit concurentului Marin Pacioagă, tot de la G.A.C. „Octombrie Roșu “-Fetești.In încheierea concursului, călăreții St. Trandafir, N. Nedelcu și B. Răducu au făcut demonstrații de sărituri peste garduri.
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Cultivatori de in și cinepă pentru fuior! i
Ploile continue și reci au favorizat creș- ' 
terea în masă a buruienilor, ceea ce pre- 
zintă un pericol de înăbușire a culturilor j 
de in și cînepă pentru fuior.
Pentru înlăturarea acestui pericol, este [ 
necesar a se executa neîntîrziat plivitul 
buruienilor.

CULTIVATORI!
Pliviți fără întîrziere buruienile, folosind orice 
timp favorabil pentru executarea acestei lucrări. 
Numai astfel veți putea obține reco'te sporite 
de tulpini de in și cînepă și de bună calitate.

Ministerul Industriei Ușoare D. G. I. B I. C.

|i Administrația ; Klața Scîntell nr. 1. București. Telefon : 17.60.10

De un frumes succes se bucură întrecerile de călărie și în comuna Bonțida-Juc, raionul Gherla, regiunea Cluj. Aici se organizează mai în fiecare săptămînă concursuri populare, la care participă numeroși călăreți de la I.C.Z. Bonțida Juc ca și tineri colectiviști din raion.După cum ne scrie corespondentul nostru Ilie Murgoi, recent a avut loc pe terenul de la secția Stîna-I.C.Z. Bonțida Juc, un concurs popular de călărie, care a cuprins mai multe probe de trap, galop, căruțe etc.La proba de galop viteză, desfășurată pe distanța de 1500 m., lupta pentru primul loc s-a dat între con-4 curenții Traian Pop, Panfil Pop șt' Dumitru Naghi. Pină la urmă, vie- . toria a revenit lui Traian Pop, carp a concurat pe calul Zenovica. Cu mult interes a fost urmărită și cursa de căruțe cu doi cai, care a fost cîștigată de Dumitru Naghi. Pe locurile 2 și 3 s-au clasat loan Iacob și respectiv Aurel David. M.’ L. ,

'AGRICULTURA NOUA", oraan al Ministerului Agriculturii si al Comite tulul Central «1 Uniunii Sindicatelor din întreprinderile si Instituțiile agr lcole. Apare bisaptămîneL Redacția » Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sein tell 4. K. Stalin"
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